

ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР.

79 (1209) | ВОСКРЕСЕНЬЕ, 2 июля 1961 года. | Цена 2 коп.



ЗА ДОСТИГНУТЫЕ ВЫСОКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ В ЧЕСТЬ XXII СЪЕЗДА КПСС ЗАНЕСТИ ОСОБО ОТЛИЧИВШИХСЯ ПЕРЕДОВИКОВ И НОВАТОРОВ ПРОИЗВОДСТВА ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ И СТРОИТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ГОРОДА В ГОРОДСКУЮ КНИГУ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ И ВЫДАТЬ СВИДЕТЕЛЬСТВА КУМЕРТАУСКОГО ГОРНОМА КПСС И ИСПОЛНОМА ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ:

Коллектив южно-горного участка угольного разреза в составе 193 человек (начальник И. С. Шунтов, секретарь партийной организации Ф. Х. Елишев, председатель цехкома Г. М. Иванов, секретарь комсомольской организации В. М. Макашев. План пяти месяцев 1961 года по вскрытию участка выполнен на 115 и по приему грунта в отвалы — на 133 процента.

Бригаду коммунистического труда экскаватора № 959 в составе 8 человек (бригадир В. Д. Дафнев), выполняющую в течение 5 месяцев в отвалы 525 тысяч кубометров грунта, выполнив план на 153 процента.

Бригаду рабочих по укладке и переукладке путей (бригадир А. А. Алейник), добившуюся выполнения норм выработки в среднем на 143 процента.

Смену коммунистического труда мастера бригадной фабрики В. М. Нестеркина, добившуюся выполнения социалистических обязательств по всем показателям, выработавшую сверх пятилетнего плана 14459 тонн брикета. Смена работает ритмично, безаварийно, задания выполняет на 117—120 процентов. Коллектив активно участвует в рационализаторском движении в честь XXII съезда КПСС.

Комплексную хозяйственную бригаду Н. Р. Серова в составе 23 человек (строительное управление №1), борющуюся за звание коллектива коммунистического труда, выполнявшую план строительных работ за 5 месяцев 1961 года на 108,9 процента и нормы выработки — на 133,7 процента.

Х. Х. Гафарова — слесаря по ремонту паровозов погрузочно-транспортного управления, выполняющего нормы выработки на 125—130 процентов, активного рационализатора, учащегося школы рабочей молодежи.

Ю. М. Синникова — газосварщица центральных электромеханических мастерских, члена бригады коммунистического труда, выполняющего нормы выработки на 150—170 процентов, учащегося школы рабочей молодежи.

Наращивают темпы

С каждым днем строители поливают ряд других работ, обещая наращивать темпы в наращивании пучков новых мопроустройств выжженных линий Мугенского и Кангунинского газо конденсатного месторождения. Уже в нынешнем году вводятся в строй действующих шесть скважин, а в июне войдут в строй еще три скважины.

Работа здесь идет сложной, и в этом большая заслуга строителей, которые ведут подготовку траншей для укладки труб, благоустраивают скважины и вы-

скаживают пучки новых мопроустройств выжженных линий Мугенского и Кангунинского газо конденсатного месторождения. Уже в нынешнем году вводятся в строй действующих шесть скважин, а в июне войдут в строй еще три скважины.

С огромным трудом плотники и бетонщики А. Варламов, М. Романов, П. Зубедина, выполняющие дневные нормы выработки на 120 и более процентов. Хорошо справляется со своими обязанностями и молодой бригадир М. Азбаган.

А. ГАРАЧУК, прораб.



Плоды неорганизованности

17 октября — день открытия XXII съезда партии. К этому дню должны вступить в строй СПК-3, дать первый брикет. — так решили строители, монтажники и брикетщики, ведущие реконструкцию цеха. Это должно произойти через три с половиной месяца. Срок святой, если учесть весь объем оставшихся работ.

Ровно месяц тому назад в газете публиковались материалы рейда. В них сообщалось о тревожной обстановке на объекте. Газета была тревогу: реконструкция цеха под угрозой срыва. Серьезной критике подвергалось в тех материалах, в частности, руководство треста «Кумертаустрой». Какие выводы сделало оно для себя? Что предприняло для устранения имеющихся недостатков в ходе строительных работ на пусковом объекте?

И вот мы снова на СПК-3. Утро. Чудное, солнечное утро. У громадного цеха безлюдно, тихо. Лишь изредка мелькают фигуры рабочих, строителей. Даже трудно поверить, что это пусковой объект.

Уже половина десятого. Моторист В. Лямпан и плотник из бригады Р. Башнирова В. Шутов возятся со шлангами, отбойным молотком. Они еще не приступали работать. Интересно, в чем дело.

— У меня все готово, — отвечает В. Лямпан и оправдывается, — шланги были закрыты.

Выясняется, однако, что ими распоряжается сама же бригада, и винить в этом никого. Досадная мелочь. Обращаемся к В. Шутову.

— Не знаю еще, чем буду заниматься. Бригадир говорит, какие-то плиты надо долбить. Вот начальство придет... — отвечает он на наш вопрос. Приступил к работе он почти в 9 часов. Причем, шланг и дело слетал с отбойного молотка. Не работа — одна муча.

— Хорошо бы лишь прямо здесь на фабрике заострить, а то приходится тащить их в свой мехдех. — высказывает вслух свое мнение В. Лямпан.

Самым, непродуманным трудом, надо сказать, занимаются многие. На станции

переначин разнорабочие М. Иванова, Р. Узбекина и В. Дубских из бригады Р. Башнирова были заняты пересыпанием мусора, шарового и бетонного боя с одного места на другое. Почему бы его сразу не выносить на подвал наружу?

— Мы предсказали сделать трап, нам сказали: «Ладно» — и на этом успокоились, — говорит они.

Точно такую же картину мы наблюдали в подвальных помещениях сушильно-прессового корпуса, где, например, присутствовали и уборки строительного мусора. Женщины из бригады С. Бывова носили его на носилках к выходу, высыпали в кучу, потом доплатили мадалы в высокую железную бадью. Разве нельзя было что-нибудь придумать, чтобы ликвидировать промешую установку? Конечно, можно. Просто не подумали.

До сих пор передвижные леса на крайние передвижки в ручную. Обидно и досадно было глядеть, как пять человек по сантиметру перегоняли его на другое место. Пять человек, когда так не хватает рабочих рук!

— Лебедку только нашли, оправдывался механик первого участка СУ-2 А. Бабуршин. — Скоро установим. Бетонные работы на перекрытиях, правда, уже закончены, но предстоит еще штукатурка.

Что и говорить, провалили оперативность руководители СУ-1!

Не можем удержаться, чтобы не привести еще один пример. Бригада штукатуров и маляров, возглавляемая К. Калашниковой, работает сейчас на верхних этажах. М. Астафьева, З. Фещенко, М. Науменко, Т. Мурьяшвили рассказали о том, что половина их бригады превратилась в подсобных рабочих, занимается тем, что с этажа на этаж подает ведрами раствор.

Кстати, эти женщины штукатурили стены раствором двухдневной давности. Привели его лишь к половине десятого, а подвалы — прошью еще полчаса.

Четвергую подстанцию, по шову твердо намеченному сроку, строители СУ-2 обещали сдать в середине июля. А здесь

Рейд газеты «ГОРНЯК»

еще не полностью сделана опалубка под фундамент. В тот день только начали принимать бетон, заливать фундамент с одного конца. Неторопливо, неспеша работали там 4—6 человек из бригады И. Кузнецова.

— А вы знаете, когда должны его сдать под монтаж? — заинтересовались мы у бригадир.

— Нет, — коротко ответил он нам.

Очень странно получается. Шел четвертый день после того, как обсуждался ход реконструкции СПК-3, были установлены новые сроки сдачи отдельных объектов цеха, назначены мероприятия по усмотрению всех строительных и монтажных работ, а здесь до сих пор не известны об этом те люди, которые все это должны сделать своими руками.

М. И. Терер на объекте появился лишь к десяти часам.

— Остался за начальником участка, — объяснил он нам причину своего опоздания. — Задержался в конторке.

— Сколько же ваших рабочих здесь? — спросили мы у него. Вопрос этот мы задали неспроста. По официальному данным на СПК-3 работает четыре бригады. В действительности же из бригады Р. Башнирова, насчитывающей около 20 человек, работало лишь 7—8. К. Калашниковой — 8—10. С. Бывова и И. Кузнецова — по 16. Итого — около полуторсот.

— Более 90 человек, — неуверенно произнес он после продолжительного подчета.

Когда объяснили фактическое положение, т. Терер признался, что этим еще не занимался.

На состоявшемся 23 июня заседании руководителей предприятий и строительных организаций начальник производственного отдела СУ-2 т. Данилов, начальник участка № 1 т. Иванчиков и прораб т. Терер сами устанавливали себе сроки выполнения строительных работ. Что они для этого сделали? Можно сказать, что не ударили пальцем о палец. И вот они, плоды их деятельности, — беспорядок, неорганизованность в работе, черепашьи темпы строительства. Новые сроки опять под угрозой срыва.

Рейдовая бригада:
Н. ГРЕЧКО, М. ЮРКИН,
Р. ХАЗНАХМЕТОВ.

Впереди бригада коммунистического труда

Бригады коммунистического труда добившейся новой трудовой победы. Месечный план по вскрытию был выполнен 26 июня, уложен в отвалы 620 тысяч кубометров грунта.

Высоких производственных показателей в социалистическом соревновании достигла бригада коммунистического труда экскаватора № 515. За 26 дней она вывела 101 тысячу кубометров вскрытия, перевыполнила месячный план на 23 процента. Производительность экскаватора составила 103,5 процента.

Из месяца в месяц перевыполняет производственные задания

бригада коммунистического труда, руководимая знатным горняком Н. Дафневым. За полмесяца она приняла в отвал при плане 426 тысяч около 630 тысяч кубометров грунта. С хорошими достижениями завершила июльскую программу бригада экскаватора № 840 (бригадир В. Путилин), носила также почетные звание коммунистической. Готовя дальнейший подарок XXII съезду КПСС, горняки в эти дни умножат свои трудовые успехи.

М. ШАРЫГИН, нормировщик Кумертауского разреза.

Бульдозерное оборудование строителям

Для Иланбаевского строительного управления в ремонтно-механическом заводе на три трактора С-80 ввезено бульдозерное оборудование. Вся работа вы-

полнена раньше срока, в течение трех дней.

На сборке оборудования отличились электросварщик тракторного цеха В. Федоров и слесарь В. Метведев.

Автоматика на станции перекачки

В настоящее время на станции перекачки канализационных вод в ремонтно-механическом заводе дежурит один слесарь вместо четырех. Экономия по фонду зарплаты на содержание станции составляет 225 рублей в год. А сделали это рационализаторы завода главный механик т. Гельковский и бригадир слесарей сантехником т. Сорокин. Они автоматизировали включение и отключение насосов на станции перекачки канализационных вод. Сигнальные поплавки при подъеме или откатке воды включают или отключают электродвигатели насосов без вмешательства рук человека. На случай отключения электрической энергии поплавки также закрываются при повышении поплавка.

В. КАЛИНА, начальник технического отдела.

Наши Маяки

Советские люди, опираясь на предвещания историческим XXII съездом КПСС, трудятся с огромной творческой энергией, вносят свой вклад в досрочное выполнение плана семилетки. Высок накал трудового энтузиазма и на нашем небольшом предприятии.

В центральных электромеханических мастерских производится ремонт горно-промышленного оборудования. На долю нашего цеха, нашей бригады электрослесарей выпала большая и ответственная задача — восстанавливать, возвращать в строй электрическое оборудование.

Первое время нам пришлось преодолевать большие трудности. Бригада была организована в основном из новичков, горное электрическое оборудование многим было не знакомо. Сейчас у нас выросли замечательные кадры. На протяжении семилетия стали Е. Савин, И. Валиков, В. Селифонин, Е. Горюстала, А. Суриков и другие.

В прошлом году нашей комсомольско-молодежной бригаде было присвоено почетное звание коммунистической. Это еще более подтолкнуло нас. Еще серьезнее, с чувством взрослой ответственности стали подходить к делу. Многие у нас повышают свое образование: учатся в техникуме, в школах рабочей молодежи. Каждый в бригаде владеет двумя профессиями. Качество выпускаемой нами продукции значительно повысилось. Члены нашей бригады выполняют теперь ответственные задания. Много сделали они по приведению в обратный порядок электрического оборудования брикетной фабрики. Отличались также на монтаже двух экскаваторов СЭ-3. Администрация ТЭЦ недавно дала срочный заказ на ремонт двух трансформаторов высоковольтной открытой подстанции, и бригада с заданием справилась успешно.

Сейчас на долю нашей бригады выпала большая ответственная задача: переделать все электрическое оборудование парничного завода и смонтировать его в строящемся керамическом цехе. Хорошо здесь трудятся В. Селифонин, Ф. Дорошин, И. Валиков, Ф. Горбунов. Сроки даются сжатые, но мы и его сократили. По монтажу электрооборудования в керамическом цехе справились досрочно.

Как же мы организуем свою работу? Благодаря чему добиваемся высокой выработки и хорошего качества ремонта электрооборудования?

В начале месяца, как правило, мы получаем план работы, обсуждаем всем коллективом и распределяем на двадцать дней с таким расчетом, чтобы иметь время на непредвиденные аварийные работы.

Бригада за последнее время значительно увеличилась. Сейчас в ней 22 человека. И люди у нас изначально искушенные, потом сознательно стали специализироваться. В. Тихомиров, А. Суриков, М. Скалан, в основном, ремонтируют двигатели экскаваторов СЭ-3. Группа в 5 электрослесарей во главе с И. Валиковым восстанавливает трансформаторы. К. Бураков со своей группой занимается ремонтом двигателей переженного тока малой мощности. На монтаже электрических схем отличаются Е. Савин и Е. Горюстала.

Большую роль в повышении качества сыграла ликвидация обязанностей в ремонте электрооборудования. Высокоскоростными становятся сами же члены бригады. Был, например, такой случай. В. Бородин допустил неаккуратность при ремонте мотора, он получил два наряда дежурства вне очереди. Крепко понало от товарищей и Р. Исанжадишу, допустившему нарушение правил техники безопасности при ремонте трансформатора.

С целью более надежного

Так в бригаду пришел опыт

ремонта электрооборудования и повышение надежности ряд новшеств. Испытание двигателей проходило на высоком напряжении, трехкратное от номинального. Осуществляется по предложению начальника электроцеха А. П. Бузинова проверка зазора между шкорем и полюсами двигателей постоянного тока. В скором времени будем производить полную чистку трансформаторов.

Ближе к делу открылся XXII съезд КПСС. Хорошими трудовыми успехами встречает наш коллектив это историческое событие и люди советских народов и славной Коммунистической партии, из месяца в месяц перевыполняя производственные задания. На 130 процентов выполняла бригада июньский план.

В. ОГЛОБЛИН.

бригадир электрослесарей ЦЭММ.

ИЗ ХЛОПЧАТНИКА И КАМЫША

Специалисты укрупненного проектного института «Узгипропроект» закончили изыскательские работы по строительству крупного целлюлозно-картонного комбината в городе Балах — молодом промышленном центре Азербайджана. Новое предприятие будет изготавливать целлюлозу и картон из стеблей хлопчатника и камыша.

К 1965 году комбинат должен войти в строй на полную мощность.



Ленинград. С большим подъемом трудится коллектив паровозостроительного цеха Металлического завода. В честь XXII съезда КПСС рабочие и специалисты выступили в соревнование за звание цеха коммунистического труда. Но давно открылся съезд они решили на 30 процентов увеличить выпуск паровых турбин по мощности.

На снимке: передовики соревнования слесари-сборщики И. В. Тупинин (слева) и А. П. Тупинский за балансировкой рабочего колеса ротора высокого давления турбины мощностью 200 тысяч киловатт.

Фото П. Федотова. Фотохроника ТАСС.

Береги инструмент

«Береги инструмент, будь в стоишь хозяином на производстве» — под таким лозунгом трудится сейчас на первом часовом заводе имени С. М. Кирова коллектив коммунистического труда мастера И. Федотова. Отан на

И словом, и личным примером

Коллектив добычного участка, как и все трудящиеся разрезов, в третьем году семилетия добился хороших успехов. Полугодный план по добыче угля выполнен досрочно.

В этих успехах немалая заслуга агитаторов, а их на участке 28, кто словом и личным примером зовет горняков к новым трудовым успехам. Здесь многие агитаторы повседневно проводят беседы, громкие читки, политинформации. И, как правило, свои беседы они увязывают с жизнью коллектива.

Стал экскаватор № 141 на планово-предупредительный ремонт. В тот же день агитатор Григорий Васильевич Савин расказывал слесарям по ремонту оборудования о новых обязательствах передовых коллективов страны в честь предстоящего съезда партии.

— Если мы отремонтируем экскаватор на подры раньше, то участок получит дополнительно больше тысячи тонн угля, — в заключение беседы сказал агитатор.

Рабочие поддержали Г. В. Савина. Прежде чем начать ремонт, они подготовили все необходимое. Каждый почувствовал ответственность за выполнение при-

нятого обязательства, трудился вдохновенно, и это принесло успех. Экскаватор вступил в работу на сутки раньше срока, горняки добыли дополнительно тысячу тонн угля.

И таких примеров можно привести десятки. Агитатор Г. В. Савин большое внимание уделяет воспитательной работе. Он не пройдет мимо фактов нарушения трудовой дисциплины, «достается» от него и нерадивым рабочим.

Одиннадцать лет работает Григорий Васильевич слесарем на угольном разрезе и третий год — агитатором. Своим личным примером он вдохновляет товарищей на новые трудовые подвиги.

— Какою бы работой ни поручил Григорью Васильевичу, — говорит механик участка т. Шинников, — он всегда выполнит ее досрочно, на совесть.

Любовь и уважение заслужил в коллективе коммунист Г. В. Савин. Горняки оказали ему большое доверие, избрали председателем цехового комитета, общественным инспектором по охране труда и технике безопасности и членом шахтного комитета профсоюза.

А. СЕЛИВАНОВ.

Дружба и сотрудничество народов-братьев нерасторжимы

28 июля в Москве в Большом Кремлевском дворце состоялся митинг дружбы между народами Советского Союза и Демократической Республики Вьетнам.

Продолжительными бурными аплодисментами встретили участники митинга появление в президиуме правительственной делегации Демократической Республики Вьетнам во главе с премьер-министром, членом Политбюро ЦК партии Трудящихся Вьетнама Фам Ван Донгом, товарищей Л. И. Брежнев, Ф. Р. Козлова, О. В. Куусинена, А. И. Микояна, Н. А. Мухомедовича, Е. А. Фурцева, Н. С. Хрущева, Н. М. Шверника, П. М. Поспелова, Г. И. Воронова.

Митинг открыл председатель исполкома Московского город-

ского Совета депутатов трудящихся Н. И. Бобровников. С речами выступили редактор журнала «Работница», заместитель председателя правления Общества Советско-Вьетнамской дружбы В. Е. Вавилов, строгальщик завода «Красный пролетарий» Д. И. Горбачевский, студентка МВТУ имени Баумана Э. А. Лосникова.

С огромным вниманием собиравшиеся выслушали речей Первого секретаря ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева и премьер-министра Демократической Республики Вьетнам Фам Ван Донга. Их выступления неоднократно прерывались бурными продолжительными аплодисментами.

(ТАСС)

ТРУДОВЫЕ УСПЕХИ В ЧЕСТЬ XXII СЪЕЗДА ПАРТИИ

На много тысяч рублей трансформаторов, комплексных подстанций, автотрансформатора и дизельного электрооборудования дал сверх плана Московский электромеханический завод имени Куйбышева. Досрочное выполнение полугодовой программы — результат широкого развития на предприятии соревнования в честь предстоящего съезда партии, движения за коммунистический труд. Было двух тысяч электромоторов удостоены звания передовиков будущего. Ключом бьет здесь творческая мысль новаторов. В этом году они внесли 1580 предложений, годовой экономический эффект от реализации которых составляет свыше 280 тысяч рублей.

Большой трудовой победы достигли проходники Криворожского рудника имени Карла Либкнехта, возглавляемого Сергеем Вадыркой. За две декады в трудных геологических условиях они выполнили почти две месячные нормы. Успех бригады С. Вадрыры — третье в семилетие выдающееся достижение проходчиков этого рудника. Оно послужило XXII съезду партии.

Яркие, красочные главы выпускает Ленинградская фабрика имени Веры Седуцкой. Непрерывными полосами «текут» они с длиной 10 метров в секунду!

— За полугодие мы решили дать сверх плана 1280 тысяч метров ткани. Таким образом предвиденное обязательство, и мы его перевыполнили, — говорит главный инженер предприятия М. Г. Кацурын. В борьбу за производство тканей вовлечены все подразделения фабрики. К XXII съезду партии фабрика выпустила тканей более 200 рисунков.

(ТАСС)

От съезда к съезду

Опубликована информационное сообщение о состоявшемся 19 июля Пленуме Центрального Комитета КПСС. Пришла радостная весть — Пленум ЦК КПСС единогласно одобрил проект Программы Коммунистической партии Советского Союза и одобрил в основном проекте Устава КПСС. Рассмотрение и принятие XXII съездом КПСС новой Программы партии и Устава является событием всемирно-исторического значения.

Решения июньского Пленума ЦК КПСС встречены членами партии и беспартийными товарищами нашего города с большим удовлетворением и горчим энтузиазмом. Трудящиеся встречают съезд партии самоотверженным трудом и борьбой за досрочное выполнение семилетки.

XXII съезд КПСС подводит итоги борьбы за осуществление ле-

нинских предначертаний и вооружают партию и народ великой программой построения коммунистического общества в нашей стране. Верная Ленинская партия Коммунистическая партия постоянно советуется с народом, опирается на его коллективный разум и богатейший опыт.

Где и в какой стране, какова буржуазная партия выживает на обсуждение всех людей труда свою программу и устав? Нет у буржуазии такой партии, чтобы она советовалась с народом.

Все мы готовимся к съезду партии. Все мы чувствуем великую прыток энергии, сил, хочется работать и жить все лучше и лучше. Недалеко то время, когда мы с радостью скажем: вот оно — светлое будущее коммунизма!

М. ВАШЕДЧЕНКО,

член КПСС.

Предложения надо выполнять

За 5 месяцев 1961 года в. как общественный инспектор по охране труда, выдал 23 предложения. Из них почти половина вышита, но сразу не только после дополнительной выписки.

И неоднократно предлагал запретить перемену рабочих в посевы Сапун на автомашах. Однако мастер П. Д. Радников отказывался, а сейчас добился, что автомашин оборудовали скамейками и защитной лестницей.

Часто устанавливаются краны «Шанер» на железобетонных перекрытиях с нарушениями: без устройства площадки для мотора и ограждений (мастер А. У. Юмагулов). Поэтому приходится часто останавливать кран для устранения этих нарушений.

Мастера еще мало уделяют внимания качеству строительного инструмента. Кирки и ломы не отглаживаются в мехцехе, а точатся наждаками, что быстро портит наждачный круг. После лоза или кирки опасно производить точение топоров и других инструментов.

Мне кажется, что мастера еще



не серьезно относятся к работе общественных инспекторов, часто задерживают выполнение предложений, а построенный комитет мало, очень мало уделяет внимания этому важному делу.

П. РУБЛЕВ,
общественный инспектор участка № 3 СУ-1.

На прокладке газонных труб

Прокладка газонных труб на Кантуриновском газопромысловом участке под насыпью железнодорожных и шоссе дорог — трудная и кропотливая работа, она связана с остановкой транспорта по этим дорогам.

Однако звено строителей под руководством Виктора Напольского из СУ-2 успешно справляется с этой работой, не останавливая транспорта. С помощью бульдозеров и специальной штабелеры, они ведут прокладку железобетонных и шоссейных насыпей.

С 22 по 26 июня строители смогли проложить насыпь в четырех местах. Их среднее сечение в поперечнике 15 метров.

Замечательно трудятся в этом звене Б. Никифоров, Н. Константинов и Ф. Тагиров.

М. ФЕДОРОВ.

Автомат регулирует движение комбайна

Автоматическое устройство для регулирования подачи хлебной массы в молотилку самоходных зерновых комбайнов «СК-3» разработали ученые Украинского научно-исследовательского института Механизации и электрификации сельского хозяйства. Применение автомата позволяет значительно повысить среднюю скорость движения агрегата, увеличить производительность труда на 10-12 процентов и почти в два раза снизить потери зерна на разделной уборке урожая.

Опытная партия автоматов, которые будут установлены на самоходных зерновых комбайнах, изготавливается на предприятиях Ростовского совнархоза.

(ТАСС).

В фонд семилетки

Три миллиона рублей внесли в этот год в фонд семилетки новаторы Уралмашзавода. Средства эти поступили после внедрения и производства рационализаторских предложений. К открытию XIII съезда КПСС уралмашевцы намерены почти удвоить фонд семилетки.

Большую помощь рационализаторам оказывают десятки заводских общественных конструкторских бюро. Энтузиасты-конструкторы помогли внедрить в производство свыше 500 предложений.

Особенно плодотворно трудятся в этом направлении экспериментального цеха П. Грошев, рабочий сталейского цеха А. Азиев, конструктор Л. Бизков, члены коллективной бригады рационализаторов, которой руководит мастер Н. Косель, и многие другие новаторы. Конструктор Л. Бизков — автор трех изобретений, он внес 12 предложений. Их внедрение сэкономило заводу 181 тысячу рублей.

г. СВЕРДЛОВСК.

Горняцкая помощь

Выступило время овощей — растут, наливаются соками огурцы, помидоры, капуста и т. д. Хорошую помощь оказывают горняки сельским труженикам в выращивании их. На днях подшефному колхозу «Путь к социализму» подарили насос для полива овощей. Его установили, обработали и пустили в действие электрослесари Д. С. Украинюк, М. А. Захаров и слесари А. А. Подкопан.

Кроме того, горняки завезли в колхоз трансформаторные горы. Они установят еще один насос.

В. СУРГУЧЕВ.

Новый проходческий комбайн

Московская область. Первый опытный образец нового комбайна «ПК-7», предназначенного для проходческих выработок по углю и крепким породам малых сечений, изготовил Малаховский экспериментальный завод «Гипроуглемаш».

Эта машина по сравнению с комбайнами подобного типа имеет меньшие габариты и вес, что придает ей более высокую маневренность.

Новый комбайн может прокладывать 6 погонных метров выработки в час и давать 0,7 тонны угля в минуту.

На снимке: новый комбайн «ПК-7».



Фото В. Соболева. Фотохроника ТАСС.

Работаем безаварийно

Трудящиеся железнодорожного участка угольного разреза, встав на трудовую вахту, готовят достойный подарок XIII съезду Коммунистической партии Советского Союза. Вскрытием и отвалы участка решили до дня открытия съезда уложить в отвалы 150 тысяч кубометров породы сверх установленного задания.

Чтобы добиться выполнения и перевыполнения заданий обязательства, нам необходимо было преодолеть в лагерь организации технико-технологических мероприятий. Вот почему коллектив участка за последнее время добился

безаварийной работы экскаваторного парка. Большую помощь администрации участка оказали партийная, профсоюзная и комсомольская организации.

Отрадно и то, что на участке нет несчастных случаев. Большая заслуга в этом — работа наших общественных инспекторов и комиссии по охране труда. А лучшие из них — гг. Скрынников, Тулкин, Александров и другие — не только подают много предложений, но и добиваются их выполнения.

Н. ШПУНТОВ.

На Выставке достижений народного хозяйства СССР

СЕМЬ — В ПЯТЬ

Технический выставка достижений промышленности Ленинградского совнархоза, размещенная в павильоне РСФСР на ВДНХ, вызывает большой интерес многочисленной ее посетитель. И это естественно. Ведь Ленинград — один из крупнейших промышленных центров страны. Работники промышленности города Ленинград идут в авангарде технического прогресса, вдохновенно борются за досрочное выполнение семилетия, успешно превращают решения XXI съезда партии. Девиз выставки — «Семь — в пять». Соревнуясь с коллективами промышленных предприятий союзного совнархоза, ленинградцы готовят достойную встречу XIII съезду КПСС. Их слово — работать так, чтобы уже в 1963 году достигнуть выкуса валовой продукции, назначенного на конец семилетия. Сотни натуральных экспонатов, макетов, моделей, схем, представленных на выставке, говорят о том, что ленинградцы уверенно идут к цели.

Некоторые достижения науки и передовой практики, они распространяют опыт новаторов, модернизируют оборудование, внедряют различные приспособления и технические усовершенствования. В разделе «Технология», например, демонстрируются интересные при-

способления к штамповочным прессам. Одно из них — портативная универсальная установка подачи конструкции Б. С. Литвиновича. Если штамп с такой подачей установить на прессе, то поперечная заготовка или лента будет подаваться в штамп автоматически. При этом достигается высокая точность штамповки, а коэффициент использования пресса возрастает до 0,8—0,9. Кроме того, рабочий теперь может одновременно обслуживать несколько прессов.

С помощью простых приспособлений к прессу «ПКН-32» ленинградцы создали полуавтоматическую линию изготовления панелей статора электродвигателей. Работа ее выполняется так: по сигналу датчика магнитной лампы автоматический подает полосу в штамповое устройство, установленное на ирригационном прессе. Затем синхронно с ходом ползуна пресса полосу материала подает из штампового устройства в штамп на шаг вырубки. Возможность вырубки непрерывной детали исключена.

Автоматизировано также удаление деталей и отходов производства. Детали транспортируются с помощью металлического конуса, маневрально приближенного к верхней матрице. Такое расположение конуса препятствует повороту деталей в лотке,

и они все время сохраняют ориентированное положение.

На предприятиях Ленинграда широко распространена холодная штамповка по элементам. Она применяется в мелкосерийном и штучном производстве деталей толщиной 0,5—3 миллиметра, изготовленных из легких сталей и твердых прокатных листов, а также из цветных металлов и некоторых неметаллических материалов. Штамповка по элементам — это последовательное образование контура детали из простейших элементов — прямых и кривых линий, окружности и т. д.

Ленинградцы обещали завершить в 1963 году реконструкцию основных изготовительских цехов. На Кировском заводе впервые в СССР разработана и изготовлена автоматическая прессовая формовочная линия для изготовления литейных земных форм в оловяном металле. Она позволяет производить лительные формы в два раза.

Внедрение прогрессивных методов формования дает большую экономию труда и металла. Экспонировал в павильоне полуавтоматическая машина для литья под давлением, позволяющая получать из различных сплавов (медных, магниевых, цинковых и алюминиевых) тонкостенные детали с хорошей плотностью. Умень-

шение расхода металла и увеличение выхода годного достигается путем анодированного обогрева стального фасового дна. При таком обогреве на каждой тонне годного дна экономится 500 килограммов стали.

В литейном производстве все чаще применяется теплоизоляция индустриального металла путем засылки верха металла слюдяной чешуйкой. Теплоизоляция не только сокращает расход металла, но резко улучшает качество отливок. Наиболее удачная теплоизоляция состоит из смеси, состоящая из 70 процентов слюды и 30 процентов песка. Этот дешевый и недефицитный материал можно с успехом использовать для теплоизоляции стальных слитков и слитков из цветных сплавов.

Ленинград по праву считается центром сварочного машиностроения. Здесь изготавливается оборудование для всех видов сварки, роль которой в народном хозяйстве огромна. Трудно даже назвать отрасль промышленности, где бы она не применялась. Но особенно велик объем сварочных работ на строительстве мостов, в машиностроении, судостроении. На выставке демонстрируется несколько электросварочных машин, в том числе автомат «АДЛ-300», предназначенный для аргонодуговой сварки в стык концов рулонной ленты из нержавеющей и жаропрочной стали. Сварка производится неплавящимся электродом на постоянном токе и обеспечи-

вает непрерывность работы трубосварочных станков.

Другая машина — «МТФ-50-5» — предназначена для электрической контактной точечной сварки листовых конструкций из малоуглеродистой стали. Ее производительность — 250 сварок в минуту. Для герметичности изделия применяются электро-сварные соединения. Прочность получаемого шва примерно одинаковая, что и от точечной сварки, но при вибрационных нагрузках она значительно выше. Полуавтомат «ПДА-180» предназначен для дуговой сварки легких сплавов малой толщины и средне-газоточных сталей.

Сваривать можно не только металлы, но и пластмассы. Вот машина «МП-2». Она служит для точечной сварки изделий из пластмасс и дает высокую прочность шва при минимальном расходе материала.

Установка «УТР-1» предназначена для газосварочной резки меди, алюминия и сплавов из сталей толщиной до 120 миллиметров. Для сварки меди с алюминием служит машина «МСХС-35». Она позволяет широко применять алюминий вместо дорогостоящей жести.

Выпускать более совершенные машины, внедрять прогрессивную технологию, механизировать и автоматизировать производство — такое основное направление технического прогресса, указавшее партией. По этому пути и идет Ленинград.

Инженер Н. ТОМАШЕВСКАЯ.

Музыкальной школе скоро 10 лет

С каждым годом растет культурный уровень советского человека. Все больше строится общеобразовательных школ, клубов, библиотек, с каждым годом увеличивается количество прочитанных на морально-эстетические темы лекций, открываются новые музыкальные школы. Партия и правительство делают все, чтобы культурный уровень советского человека соответствовал нашему обществу, строящему коммунизм.

Большой вклад в развитие культуры в нашем городе внесла детская музыкальная школа. За годы своего существования (работает с 1951 года) она обучила многих детей музыке и приобрела большую популярность, особенно среди молодого поколения.

Учащиеся музыкальной школы не только учатся играть на музыкальных инструментах, они изучают здесь музыкальную грамоту, знакомятся с теорией музыки, изучают ее историю, воспитываются в духе любви к русской и советской музыке.

С гордостью читатель объявлял об отчетных концертах детской музыкальной школы. Это новый этап в развитии, ироничной работы преподавателей и показ учащимися достигнутых результатов. Музыкальная школа дает знания не только по музыке. У учащихся воспитывается любовь, собранность, ведь им приходится сочетать занятия по музыке с занятиями в общеобразовательной школе. Через художественную самодеятельность знания, полученные в музыкальной школе, становятся достижением широкого круга любителей музыки. Часто преподаватели музыкальной школы выступают с лекциями об искусстве и культуре, принимают активное участие в работе университета культуры города.

В первый год своего существования школа насчитывала 12 учащихся по классу баяна. Все они успешно закончили школу. Часть продолжает учиться музыке дальше. Это Федоров, Крылов, Ежова, сестры Згонишны и другие. А Стрига окончил музыкальные занятия с отличием. Бывшие выпускники Сергеевко, Загуляева ныне студенты вузов и принимают активное участие в художественной самодеятельности.

Я учусь в Уфимском нефтяном институте. Хор, с которым занимаюсь, признан лучшим среди факультетских хоров. Хор педагогической школы, которым я руковожу, занял второе место в Орджоникидзевском районе Уфы. Этим успехом я обязан детской музыкальной школе, в которой учился, жила в Кумертау.

От имени всех выпускников музыкальной школы спасибо ее преподавателям, посвятившим себя благородному делу — эстетическому воспитанию молодежи. Особую признательность и благодарность хочется выразить директору музыкальной школы А. М. Жулябину, чья энергичная деятельность, сочетавшаяся с умелым индивидуальным подходом к каждому из учащихся, внесла огромный вклад в славные дела музыкальной школы.

От имени всех выпускников музыкальной школы спасибо ее преподавателям, посвятившим себя благородному делу — эстетическому воспитанию молодежи. Особую признательность и благодарность хочется выразить директору музыкальной школы А. М. Жулябину, чья энергичная деятельность, сочетавшаяся с умелым индивидуальным подходом к каждому из учащихся, внесла огромный вклад в славные дела музыкальной школы.

Выпускник Кумертауской музыкальной школы, **В. БАКОВ.**

ДЕТЯМ НЕУДОБНО

Живем мы в трехквартирном доме № 21 по улице Шахте строительной, где более сорока детей дошкольного и школьного возраста. Это целый детский сад. А как проводят ребята свой досуг?

В дождливые дни возле двух подточенных образовалась озеро грязной воды; ей некуда стечь, так как строители не позаботились о стоке, а приемная комиссия сочла это за пустяк и не обратила внимания. И вот 70 ребят выходят во двор, с трудом пробиваясь через огромную лужу. Начнутся плачущая, и гринь бегут. После таких прогулок и родителей не отмыть их, а бывает часто, что вымоет дети болят.

Что же сделал жилищно-коммунальный отдел, чтобы занять 70 ребят? Одна песочница, да и та без хорошего песку — с глиной комком. Управдом т. Аняльс пообещал оборудовать детскую площадку возле нашего дома, и сделали эту площадку, но почему-то от нашего дома ее отгородили забором.

В нашем доме много неисправов, есть строители. Мы не откажемся помочь в оборудовании площадки, но жилищно-коммунальный отдел должен внести в это дело и свою долю труда и заботы.

И. КАЗАНЦЕВ, М. ДЕМЕНТЬЕВ, М. МАТВЕЕВ, И. ИДРИСОВ и другие.



ГОРЬКИИ Горьковские автостроители готовят достойную встречу XXII съезду КПСС. Заводом достигнуто уровень производства легковых автомобилей и запасных частей и грузовым и легковым машинам, запланированный на 1965 год. Конструкторы работают над созданием образца легкового автомобиля «Волга» модели 1962 года. А также новые образцы грузовых автомобилей. К дню открытия XXII съезда КПСС будет выпущены сотни автомобилей сверх плана. К концу семилетия производство автомобилей с маркой ГАЗ увеличится в полтора раза.

НА СНИМКЕ: сборка легковых автомобилей «Чайка» на Горьковском автозаводе. Фото Н. Аншкова и П. Вознесенского. Фотохроника ТАСС.

Чтобы встретиться с Кастро

Это было недавно. В Гавану прибыл самолет из Бразилии. После того как сошли пассажиры, неожиданно появился «авишалаец».
— Как тебя зовут? — спросил на аэродроме.
— Педро Пабло де Араужо.
— Сколько тебе лет и откуда ты?
— Тринадцать. Из Бразилии.
— Зачем ты прибыл в нашу страну?

— Чтобы познакомиться с вождем кубинского народа, который вызывает у меня чувство огромного восхищения.
Парень встретился с премьер-министром Кубы Фиделем Кастро. Во время беседы Фидель Кастро предложил мальчугану учиться на Кубе. Ему будет выплачиваться стипендия. Юный бразилец сказал, что он подумает, какую выбрать специальность.

Спасибо, Галина Филипповна

Собравшись в дорогу, я захватил с собой интересную книгу и до того увлеклась чтением, что на остановке АТБ № 11 забыла зонтик.

Вспомнила лишь утром на следующий день и то потому, что моросил дождь. Было очень жалко, что зонтика нет.

На всякий случай зашла к кассиру АТБ и спросила, не ходил ли кто зонтик. Кассир открыла шкаф и вынула оттуда мой зонт. Оказалось, его обнуржила при посадке новых пассажиров кассир Г. Ф. Богданова.
Спасибо, Галина Филипповна!
Т. ТОПЕНКОВА

Не забудьте выключить!

С наступлением лета мы наблюдаем грозные разряды, которые сопровождаются яркой вспышкой и звуковым треском. Радиослушателям и телевизорам следует знать, что пользование приемником, телевизором, радиоточкой от местной сети во время грозы

опасно для жизни. Не исключена возможность возникновения пожаров в квартирах.

Каждый владелец радиоприемника или телевизора стремится установить антенну как можно выше. Поскольку антенна — самая высокая точка над строением, то она является хорошим громоотводом. Часто в повседневной жизни бывает так: выключаем приемник, слушаем передачу, а отключить приемник от сети и антенну забываем. Владальцы телевизоров после просмотра передачи отключают его выключателем, но забывают отсоединить антенну и штепсель от электросети, а утром уходит на работу.

Опасно оставлять телевизор с включенной антенной, так как во время грозы это может привести к несчастному случаю или пожару.

Помните, что приемники, телевизоры и радиоточки в период грозы, а также при уходе жильцов из квартиры должны быть отключены от электросети и антенн. При уходе из квартиры проверьте: все ли электроприборы и приемники у вас выключены.
В. ПРОТАС,
начальник конторы связи.

Зам. редактора **А. Р. КУЗНЕЦОВ.**

Кинотеатр «ГОРНЯК»
2 июля — «ЧАПАЕВ»
3, 4 июля —
днем — «ПОДДУБЕНСКИЕ ЧАСТУШКИ»,
вечером — «ДОРОГОЙ МОЙ ЧЕЛОВЕК»

Преступник? Да!

В комнате государственного автомобильного инспектора стоит большой шкаф. В нем масса номеров и номеров автомобилей и мотоциклов. Отделенные — совершенно новые, большинство — помпезные, подарочные, издаленные воды и побывавшие в разных неперенесенных положениях. Все они сняты за нарушения водителями правил уличного движения. Один молодой человек ищет номерной знак своего мотоцикла.

— Как он попал в этот шкаф? — спрашивает его.

— Помните, выехал недавно, поехал на мотоцикле и встретил автомобильного инспектора. Тот снял номер, отобрал права. Вот я и решил продать мотоцикл.

Этот молодой человек не уверен в себе — может еще раз в пьяном виде сесть за руль.

— Лучше не иметь машины, не подвергать свою жизнь и жизнь горожан опасности, — говорит он.

Но не каждый водитель, лишившийся прав управления автомобилем или мотоциклом, находит правильное решение — продать свой собственный или...

вообще не подходить к машине.
5 мая вечером был задержан и нетрезвом состоянии водитель автомобиля ГАЗ-51. Выбрав Андрей Савельев из управления механики работ. А под утро того же дня инспектор ГАИ М. А. Сумин снял с этого автомобиля номерные знаки, так как он был технически неисправен.

Почему Выблыв выехал на линию в нетрезвом состоянии? Кто разрешил выехать из гаража неисправный автомобиль? Видимо, механик тов. Сизухин. Как ни странно, он сидел рядом с шофером и тоже был пьян.

А. С. Выблыв лишен прав управления автомобилем на 12 месяцев. Но он уверен, что с истечением этого срока права у него будут, и ему опять доверят автомобиль. Ведь до этого он дважды лишился прав.

В автобазе треста «Кумертаустрой» временно работает ремонтным рабочим Сергей Иванович Лебедев. Он тоже бывший водитель автомобиля и занимает «временный пост» третий раз. После 14 июля (до этого дня он лишен прав) придет в авто-

инспекцию, сдать правила уличного движения и... права у него в кармане.

В прошлом году лишился прав управления автомобилем 30 водителей, и многие из них уже получили их вновь. Но от этого число нарушений правил уличного движения не соизмерилось. За полугодие уже 32 водителя лишены прав за управление автомобилем в нетрезвом состоянии.

— А можно ли применить более строгие меры наказания?

— Нет, нельзя, — отвечает М. А. Сумин. Мы можем снять номерные знаки, лишить прав от 15 суток до 12 месяцев.

— Встречаются факты, — продолжает он, — когда отдельные мити или автодвигатели без прав и номерных знаков вывозятся на линию. К таким мы применяем более строгие меры — направляем материалы в Уфу для наказания на них штрафа.

В мае были сняты номерные знаки с мотоцикла работника брикетной фабрики В. П. Удеева. Был он лишен и прав за управление мотоциклом в нетрезвом состоянии. Но через несколько дней вновь выехал на линию и стал разъезжать по городу. Хорошо, что был задержан. А

если бы нет? Волке бывает даже человеческие жертвы.

— Пьяный за рулем? Преступник! — говорят трудящиеся города.

И это действительно так. 25 июля, воскресным утром, водитель санитарной машины желто-голубой больницы Александр Труханов сбав мотоциклиста и пытался скрыться, но оказал помощь пострадавшему. Труханов совершил преступление и нетрезвом состоянии. Он предстанет перед судом и будет наказан. А после отбытия наказания? Сдаст правила уличного движения, получит права, а, следовательно, и возможность вновь сесть за руль автомобиля. А пострадавший? Он может остаться инвалидом.

Советским законом предусмотрено строго карать уголовных преступников, кто посматривает на жизнь человека. А почему бы сурово не наказывать водителей-пьяниц, которые на предельных скоростях, нарушая правила уличного движения, рискуют жизнью прохожих?

Раз наслез — на век прав управления лишился. Так должно быть в нашей повседневной жизни.

А. ДУБОВИЧ.

ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БССР.

Год издания 8-й

№ 80 (1201)

СРЕДА

5

И Ю Л Я

1961 года.

Цена 2 коп.



НА СУД ОБЩЕСТВЕННОСТИ

Кто не работает, тот не ест! Этот принцип, рожденный в борьбе с капитализмом, лежит в основе социалистической жизни. У нас антагонистические, эксплуататорские классы давно уничтожены, советским людям чужды буржуазные нравы — жисть за счет других. Труд в нашем обществе рабочий класс, трудовое престанство и советская интеллигенция гордо называют делом славы, делом чести и героизма.

Сила свободного труда рождает людей подвига. Разве это не подвиг, когда по всей необластной стране дается мощное движение колхозников и ударников коммунистического труда, когда инструкторы производства, передовые коллективы оказывают товарищескую помощь отстающим, подталкивают их до уровня передовых? У нас все прочное входит в жизнь принцип: «сегодня — рубль новатора, завтра — рубль коллектива».

Смысли пророческие слова В. И. Ленина: «Мы будем работать, чтобы выработать пролетарское правило: «каждый за себя, один бог за всех», чтобы выработать привычку считать труд только повинностью... Мы будем работать, чтобы внедрить в сознание, в привычку, в повседневный обиход масс правило: «все за одного и один за всех...»

Но было бы неправильно полагать, что пережитки прошлого в нашей стране полностью ликвидированы. Были и есть еще такие люди, которые не хотят работать или работают плохо, не занимаются общественно полезным трудом, нарушают социалистическую законность и правила социалистического общежития. Народ называет таких людей «туенядцами», «моральными уродами», «людьми с морально испорченной душой», «злостными» и «бездельниками».

Есть такие люди и в нашем городе. В редакцию газеты приходит много писем, в которых честные труженики с негодованием клеймят туенядцев, бродяг, пьяниц, нарушителей общественного порядка. Сегодня часть этих писем публикуется на второй странице.

Общественность города активно борется с теми, кто ведет паразитический образ жизни. Многие в этом отношении предельно добровольные народные дружины. Не так давно работники пожар-

ной команды газового промысла Акимова и Боратын похитили бачки и магнаны, но дружинники автобачки комбината «Башкир-уголь» сумели разоблачить и задержать преступников. Хорошо выполняют свои обязанности дружинники брикетной фабрики, теплоэлектростанции, орс, конторы связи, технического училища, фабрики бытового обслуживания и объединенной дружины поселка Малаяй.

Однако не все дружинники еще активно включились в борьбу с нарушителями общественного порядка, бездельниками, людьми, живущими на нетрудовые доходы. Вечески уклоняются от дежурства дружинники горбольницы, ремонтно-механического завода, строительных управлений треста «Кумертаустрой», кирпичного завода и завода железобетонных изделий. А помощник машиниста элеватора угольного разреза Белкев, будущий патрулем-дружинником, сам оказался нарушителем правил социалистического общежития, написал пьяным и с красной повязкой на рукаве учинил скандал в доме № 1 по улице Ленина.

Большую помощь в искоренении пережитков прошлого могут и должны оказать товарищеские суды, стениная печать, сатирические листки, вся общественность города. Практика показывает, что там, где отсутствует воспитательная работа, где не ведут борьбу со всякого рода туенядцами и процезыгами, там и по-прежнему они, подобно сорнякам и запущенному огороде.

Нельзя, говорил Н. С. Хрущев на XXI съезде КПСС, сподобно ожидать, когда пережитки капитализма исчезнут сами по себе, необходимо вести против них решительную борьбу, направить общественное мнение против всяческих проявлений буржуазных взглядов и нравов, против антиобщественных элементов.

Мы не можем пропустить мимо пережитков, которые порождают у отдельных граждан паразитическое отношение к жизни, к труду. Надо объявить беспощадную борьбу туенядству, рвачеству, пьянству, хулиганству, любителям пожинать за счет государства, за счет честных тружеников. Нужно выводить их на суд общественности.

Законом для всех граждан должен быть один: трудись честно, добросовестно на благо нашей социалистической Родины!

ОНА РАСТЕТ ЧЕСТНОЙ

Восковой свечечес околн иллася пионерка. Она стала пай-магарица № 13 привлекла внимание учащихся 7 класса школы № 10 Любы Наумовой. Она под-няла его и развернула. 30 руб-лей!

В свеческе деньги. Радон маг-арин со сладостями. На не собла-

ицкая пионерка. Она стала пай-магарица № 13 привлекла внимание учащихся 7 класса школы № 10 Любы Наумовой. Она под-няла его и развернула. 30 руб-лей!

—Люба Наумова растет чест-ная гражданкой нашей страны, —говорит о ней начальник ма-гарицы Г. Н. Землянилов.

А. РОДНОНОВ.



Узбекская ССР. Галлиное месторождение дает самый дешевый в стране природный газ. Отсюда уже протянулись сети газопровода к промышленным центрам республики. Началась прокладка крупнейшей в мире магистрали на Урал.

В песках Кызыл-Кумов поилотел все новые и новые буровые.

На снимке: поил буровой разведчиков газа в Кызыл-Кумях. Фото Р. Шамсутдинова. Фотохроника ТАСС.

Металломартенам

Коллектив механической мастерской ТЭЦ большое внимание уделяет сбору и сдаче металлического лома. План второго квартала он выполнил досрочно — к 19 июня.

Характерно то, что сбор металлического лома в мехмастерской ведется регулярно и сдается из месяца в месяц.

Автоколонна готовится в путь

В Кумертауской АТК ты. Правда, все это ночь ремонтников за для задних мостов № 11 горячее время: смогли бы хорошо сде- тот или иной узел, об- ЗИС-150. Токляр мех- автоколонна готовится к дать наши ремонтники, легчает контроль, соот- мастерской И. Боков уборке поного урожая. но как-то надежнее, ветственно повышает и предложил реставриро- когда каждый болтик: производительность тру- вать старые. Полусось, С утра и до позднего ве- проверишь сам. да. Рабочие постон пройди соответствующую обработку, не уступают по прочности иной. По В АТК № 11 уже под- ежедневно выкатывают свои задания на 150 процентов и более. Чутьбы быстрее и ка- чественнее вести ремонт, здесь перешла на новый метод работы, который уже оправдал себя. После каждой смены ответственные за пост докладывают начальнику и отмечают в журнале о выполненной работе.

—До этого у нас работала комплексная бригада ремонтников, — рассказывает начальник гаража К. И. Павленко. —Трудно было контролировать их труд. Теперь всех авторемонтных рабочих мы закрепил по постам. Так, например, коллектив рабочих поста № 1 ремонтирует только двигатели и все это оборудование, коллектив поста №2 — передние и задние мосты, подвески ав- томобилей и прочее.

—Свою автомашину и предешней уборочной кампании я подготовил сам, — сообщает шофер А. И. Савинченко. —Полностью отремонтировал Ремонт автомобилей Во многом помогает не постам прежде всего в ремонте автомашин вносит ритм в работу, повышает ответствен-

В Кумертауской АТК ты. Правда, все это ночь ремонтников за для задних мостов № 11 горячее время: смогли бы хорошо сде- тот или иной узел, об- ЗИС-150. Токляр мех- автоколонна готовится к дать наши ремонтники, легчает контроль, соот- мастерской И. Боков уборке поного урожая. но как-то надежнее, ветственно повышает и предложил реставриро- когда каждый болтик: производительность тру- вать старые. Полусось, С утра и до позднего ве- проверишь сам. да. Рабочие постон пройди соответствующую обработку, не уступают по прочности иной. По В АТК № 11 уже под- ежедневно выкатывают свои задания на 150 процентов и более. Чутьбы быстрее и ка- чественнее вести ремонт, здесь перешла на новый метод работы, который уже оправдал себя. После каждой смены ответственные за пост докладывают начальнику и отмечают в журнале о выполненной работе.

В период подготовки автомобилей с уборочной урожай среди коллективов постов развернулось социалистическое соревнование. Инициатором этого соревнования выступил коллектив поста № 2, которым руководит слесарь И. Щепин. Ремонтники этого поста борются за качественный ремонт и своевременную сдачу агрегатов в эксплуатацию. По всем показателям они идут вперед.

Во многом помогает не постам прежде всего в ремонте автомашин вносит ритм в работу, повышает ответствен-

В Кумертауской АТК ты. Правда, все это ночь ремонтников за для задних мостов № 11 горячее время: смогли бы хорошо сде- тот или иной узел, об- ЗИС-150. Токляр мех- автоколонна готовится к дать наши ремонтники, легчает контроль, соот- мастерской И. Боков уборке поного урожая. но как-то надежнее, ветственно повышает и предложил реставриро- когда каждый болтик: производительность тру- вать старые. Полусось, С утра и до позднего ве- проверишь сам. да. Рабочие постон пройди соответствующую обработку, не уступают по прочности иной. По В АТК № 11 уже под- ежедневно выкатывают свои задания на 150 процентов и более. Чутьбы быстрее и ка- чественнее вести ремонт, здесь перешла на новый метод работы, который уже оправдал себя. После каждой смены ответственные за пост докладывают начальнику и отмечают в журнале о выполненной работе.

Слаженно трудятся пост по изготовлению и оборудованию кузовов, которым руководит авто-слесарь Р. Валитов. Им сделаны пять новых кузовов и несколько отре-монтировано. Успешно справляются со своими заданиями плотники В. Третьяк и Р. Вильяль-дин.

Основная работа в АТК № 11 по подгото-вке автомашин к уборочной кампании выполнена. Однако, ремонтникам предстоит еще немало сделать, чтобы автоколонна из 130 машин своевременно вышла на поля колхозов и колхозов. М. БОГОРОДСКИЙ.

Уважение — труженникам, презрение — тунеядцам!

☆☆ Сорную траву — с поля вон!

Развернутое строительство коммунистического общества в нашей стране характерно тем, что продвижение советского народа вперед происходит не на одном каком-либо участке, а широким фронтом, во всех областях народного хозяйства. С воодушевлением трудятся советские люди на предприятиях и стройблах, в колхозах и совхозах, в государственных учреждениях и общественных организациях. Растет число колхозников и ударников коммунистического труда.

Большой вклад в дело строительства коммунистического общества вносят и труженники нашего города.

В этой обстановке особенно заметными и интересными становятся проявления тунеядства, стяжательства, нарушения правил социалистического общежития. Среди честных труженников города и деревни тунеядцы, гапуги, лодыри и им подобные составляют жалкие единицы. Они не только сами не хотят честно трудиться, но и мешают жить и работать другим, наносят вред нашему обществу.

Тунеядцы используют различные средства, чтобы уклониться от общественно полезного труда. Одни на виду для видимости даже устроиваются на работу, а фактически живут на иждивении «доходы, обогащаются за счет так называемых «добрых» заработков.

30-летний Каданцев Борис Владимирович до 11 апреля 1960 года работал плотником и жилищно-коммунальным отделе комбината «Башкиртоп», а затем перешел в отряд охраны. Он систематически занимается изготовлением мебели и продажей ее на рынке. Так, в мае продал мягкий диван за 45 рублей, изготовил шифоньер для продажи.

Товарищ центральных электромеханических мастерских Журавков Василий Антонович на токарном станке изготовил 4 ножи и вместе с отцом сделал два крупных стола. Они были задержаны во время торговли на рынке. Журавков пытался скрыть свою фамилию, назвав себя Николаевым, и адрес.

Некстати вред наносят и нарушители общественного порядка — пьяницы и дебоширы. У нас еще можно наблюдать такие

факты, когда отдельные граждане появляются в общественных местах в нетрезвом виде, спиваются, нарушают правила социалистического общежития. Так, помощник машиниста электровозной бригады т. Кошкин, учащийся техникума училища т. Власов и Невзжин, товарищи автотранспортной конторы и центральных электромеханических мастерских т. Лебединцев и Володаров, штукатуры ЖКО т. Юртайев и Сидорошкин и нетрезвым состоянием поминались во Дворце культуры угольщиков, а машинист паровоза погрузочно-транспортного управления В. В. Виноградов, шофер ЖКО А. И. Сергеев, электрослесарь теплостроительной конторы Я. Е. Трофимов, грузчик строительного управления № 1 К. З. Яблонский, мастер А. Н. Шорбакин в состоянии сильного опьянения были задержаны из-за нарушения общественного порядка, пьянства, против всех паразитических элементов. И это позорно. Ведь они мешают нам жить и трудиться. Их нужно разоблачать всеми способами и вести с ними беспощадную борьбу.

Н. СЫЧЕВА,
заместитель председателя исполкома горсовета.



Тунеядец-мотылек.
Рис. С. Чистякова.
Фотоархив ГАСС.

☆☆ Им пришлось покраснеть

В нашем городе открыты два магазина самообслуживания: гастрономический и хлебный. Есть буфеты по торговле штучными товарами без продажи. Все эти новые формы обслуживания горожане встречали с радостью, они принимают посетителям высокую сознательность и помогают воспитывать человека будущего.

Однако есть еще несчастные люди, пытающиеся прожить за счет других. Неизменные на них уже критиковались в городской газете за то, что они в магазинах самообслуживания посетили при-

обретали, а рассчитывать «забыли». Не так давно гражданка Ангина пыталась затопить кассира. Инспекторы разоблачили его, и ему пришлось «краснеть». Два молодчика в столовой № 1 (фамилии их неизвестны) покушались и ушли, но рассчитывались за своего рода тунеядцы, и с ними надо вести решительную борьбу.

В. СЕРГЕЕВ,
заведующий магазином.

☆☆ Сила коллектива

Наша бригада, организованная из комсомольцев и молодежи, в январе прошлого года включилась в борьбу за знание коллектива коммунистического труда. Годовой план мы выполнили за 9,5 месяца. В этом году взяли повышенные обязательства — в честь XIII съезда партии выполнить годовой план за два открытия съезда. Мы отвечаем за свои слова: план будет выполнен в принятый нами срок!

Успехи, которые мы имеем в выполнении плана строительных работ, — результат тесной дружбы между членами бригады, высокой сознательности и трудолюбия каждого рабочего.

Воспитанию человека мы уделяем большое значение. Вот пример. В бригаду мы приняли двух девушек, которые нигде не работали, жили на средства родителей, вели праздный образ жизни, не знали труд, зато хорошо знали, где и когда танцы или вечер молодежи. Сначала трудно было им работать на стройке подсобниками, но повседневное внимание коллектива, товарищеская забота, личный пример каждого члена бригады помогли им стать хорошими работниками. Одна из них теперь работает по специальности: у нее — среднетехническое образование.

А вот Владимир Н. считался «неисправимым»: часто пьянствовал, делал прогулы, работал как-нибудь. Мы приняли его в свою бригаду. Иначе в дружный коллектив, через некоторое время стал хорошо работать, изменил свое поведение. Мы уверены, что он оправдает наше доверие и честным трудом и хорошим поведением снискает любовь и уважение своих товарищей.

Отрадно сознавать, что наше взаимодействие не осталось бесследным.

Р. ВАШИРОВ,
бригадир бригады коммунистического труда СУ-2.



— Вот эти парды мне нравятся.
Рис. С. Чистякова.



— А эти мне не к лицу.
Фотоархив ГАСС.

☆☆ Мое второе рождение

16-летним юношей, в т. лже-наградил меня Почетной грамотой. Это случилось, вселила в свою грязную паутину до уверенности, что и находка преступников, я понижу в своей рабочей семье. Нул дом и начал воровать, что и я могу дать пользу Ровно понятно, без конца так дине. И я стал трудиться еще продолжаться не могло; я начал лучше.

После освобождения из заключения работал в городе Салавате монтажником, в 1953 году приехал в Кумертау, вскоре за хорошую работу и стал канаником, а затем бригадиром.

Много пришлось самому передумать, перенять. А в основном помогли мне встать на правильный путь товарищи по работе, которые с первых же дней окружили меня вниманием и заботой. Помню, первым в Кумертау заговорил со мной по душам секретарь комсомольской организации В. М. Настеркин, ныне мастер брикетной фабрики. А вслед за ним — З. Г. Исханов, М. Н. Санин, А. М. Потапенко и многие другие. Я еще и еще думал, переживал, старался работать как можно лучше.

Вскоре вышел в число передовиков производства, меня приняли в Ленинский комсомол. Через год два за высокие производственные показатели в социалистическом соревновании Башкирский обком ВЛКСМ

Самым радостным, незабытым днем в моей жизни был день 13 мая 1960 года — меня приняли в ряды Коммунистической партии. Этот день совпал с днем моего рождения. Это — второе мое рождение.

Теперь на примере своей жизни воспитываю молодых рабочих бригады, которые только что становятся на трудовой путь.

Большое спасибо коллективу, родной Коммунистической партии и Советскому правительству. Это они помогли мне найти место в жизни.

М. АХМЕТОВ,
бригадир стройучастка комбината «Башкир-уголь».

☆☆ Объявим борьбу тунеядцам

В стране развернулось всенародное соревнование за достойную встречу XIII съезда КПСС. Всею советские люди готовят трудовые подарки этой знаменательной дате в истории нашей партии и народа. Хороших успехов добились и трудящиеся нашего города. План первого полугодия по выпуску валовой продукции промышленными предприятиями выполнен 18 июня, за 12 дней раньше срока, а брикетчики полугодовой цели выполнили за 5 месяцев.

Замечательно работает коллектив и ударники коммунистического труда, трудящиеся, борющиеся за это почетное звание. Бригада коммунистического труда Николая Дафина из Кумертауского разреза государственной план по приему грунта в отвалы перевыполнила в полтора раза, высокие показатели добились эксплуатационные бригады коммунистического труда Василия Путь-

лина и Степана Борне.

За достигнутые успехи в выполнении социалистических обязательств, принятых в честь предстоящего съезда партии, коллективы этих бригад решением бюро горкома КПСС и исполкома горсовета занесены в городскую книгу Трудовой славы. Этой высокой честью удостоены 14 коллективов и 16 передовиков и инициаторов производства, добившихся наилучших показателей в выполнении плана и социалистических обязательств.

Однако у нас есть еще люди, стремящиеся прожить за счет труда других. Их немного, но они есть. Есть такие люди и в нашем городе. Так, Пятайки Михаил Петрович, проживающий по улице Салавата, дом 2, кв. 5 с февраля общественно полезным трудом не занимается, работает по найму, часто пьянствует, вы-

нигде не работает 20-летний Оудорин Петр Степанович, Мушин Хайдар Садеевич, Памуронин Анатолий Степанович, по найму работают Ярных Николай и Ярыгин Александр Максимович.

Паралитическое существование, как правило, сопровождается разложением и маршением правил социалистического общежития.

Наша задача состоит в том, чтобы покончить с этими позорными явлениями. Надо объявить решительную борьбу с теми, кто не занимается общественно полезным трудом, кто мешает нашему движению вперед. Эти задачи могут быть успешно решены, если в борьбу с тунеядцами и пьяницами, самогонщиками и другими нарушителями общественного порядка активно включатся общественные организации, все трудящиеся города.

Г. КАЛАВУХИН.

Наше здоровье — в наших руках

Обширная территория кирпичного завода. Это предприятие снабжает стройки города необходимыми строительными материалами — кирпичом. Здесь трудятся около двухсот рабочих. В каких условиях они работают?

По сравнению с прошлым годом условия труда и санитарное состояние предприятия улучшились и улучшаются.

Выбелены стены, покрашены панели в трех блоках формовочного цеха и в комнате отдуха, заделывается пол в механическом цехе. Ведется работа по укладке стального водопровода; очищаются подъездные пути, начата кладка городибы. Но работа идет пока медленно, территория завода загромождена отходами производства. В цехе сушки — загазованность.

Еще медленней ведется работа по улучшению условий труда на заводе железобетонных изделий. Потеряться со старой жилой комплексом своей производственной территории.

Начала свою работу санитарная рейдовая бригада по проверке подготовки на Дню здоровья. Она побывала на четырех предприятиях города. Результаты проверки публикуются в следующем номере.

сственной базы — на совести у строителей.

Высоких производственных показателей добиваются работники автохозяйства города, но наряду с успехами кроются досадные промахи и чаще всего — в области санитарии. Во всех автохозяйствах — примитивные, необорудованные мочевые площадки. Без них, конечно, нельзя. Но в каком они состоянии?

Вот мочевая площадка АТК № 11. Она расположена на территории автохозяйства, и смытая вода, не проходя через маслосборники, без специальной обработки растекается по краю вдоль дороги, загрязняя и обмочивая окружающую территорию.

А возле улицы первой Северной образовалось целое шари, куда то и глядя ползут кушаться дети.

Не оборудована мочевая площадка автобуса треста «Кумертаустрой». И здесь у гаража — былото. Та же картина на площадке автобуса комбината «Башширотсель».

Машины часто возят химикаты, поэтому, смытая вода опасна в смысле возможного отравления.

Рейдовая бригада побывала в цехах погрузочно-транспортного управления. На просмотренных это предприятие на Дню здоровья подготовилось лучше всех. Железнодорожники провели специальные воскресники по уборке помещений, территории.

Систематически читаются лекции на санитарно-гигиенические темы. Выпущено шесть санитарных бюллетеней. Ведется строительство бытового корпуса с хорошо оборудованными душевыми. Уборка и художественно оформлен красный уголок предприятия. По субботним и воскресным дням местный комитет организует массовые выходы за город.

Остались без воды

Осенью прошлого года на территории автобуса комбината «Башширотсель» и центральных электромеханических мастерских вышел из строя наружный водопровод. Авторемонтная мастерская автобуса осталась без воды.

Наступила зима, и руководители автобуса говорили, что сейчас ремонтом заниматься нельзя, вот придет весна, тогда будем ремонтировать. Уже лето в разгаре, а двигов нет.

Пожарные инспектора ходят, проверяют производственные состояния, а ни один не проверил: есть ли вода, исправны ли пожарные краны.

В конце мая экскаватор сделал частичные вскрытия водопровода на разных участках. Около склада загвастей туру-

ные трубы оказались в трещинах. Их заделали и заливали пластмассой из резины и стальных конутами. Как говорится, починили. А на другом месте, между авторемонтной мастерской и мехцехом центральных электромеханических мастерских, трубы оказались стальными, и они прогнивали.

Теперь механики и администраторы автобуса заговорили по-иному, якобы нужно вывезти экскаватор, вскрыть траншею и заменить трубы и задвинуть. И на этом уехали.

Рабочие тревожатся, что пройдет лето, осень, наступит зима, а авторемонтные мастерские опять останутся без воды, и начнется снова старая песня.

М. КОЖАЕВ.

БЕСЕДА ВРАЧА

Что нужно знать о бешенстве

Пожалуй, нет более тяжелого заболевания, чем бешенство. В течение тысячелетий оно оставалось неизлечимым и смертельным. Великий русский писатель Чехов так охарактеризовал эту болезнь: «Нет болезни мучительней и ужасней, чем водобоязнь. Когда шерсть мне довелось увидеть божевого человека, и пять дней потом ходил, как палкой, и колена надел тогда всех в мире: собачников и собак».

Основная задача в борьбе с бешеным должна заключаться в том, чтобы предупредить укусы, не допустить заразности бешеным собакам, кошек, которые могут заразить людей.

Бешенство, или водобоязнь, острейшая инфекционная болезнь, свойственная человеку и животным. Чаще бешенством болеют собаки, кошки, олени, дики, частично рептилии — сельскохозяйственные животные. Болеют бешенством крысы и мыши.

Подлежащее количество заболеваний бешенством падает на собак. Следовательно, главная роль в распространении заболевания принадлежит им.

Возбудителем бешенства является мельчайший микроб — вирус уличного бешенства, ко-

торый невозможно видеть через обычный микроскоп. Передается он заболевшим животным или человеком только слюной при укусе или ослеплении поврежденной кожей или слизистой оболочкой, даже без видимого повреждения последних. Попав в организм человека, вирус продвигается по нервным волокнам до головного мозга. В головном мозгу он размножается и затем вызывает заболевание, называемое бешенством, или гидрофобией, что означает водобоязнь.

Вирус бешенства начинает выделяться со слюной собаки на 10—13 дней до развития у нее истинных признаков бешенства. Бешенство у животных может выражаться в двух формах: тихой и буйной. У нас о бешенстве понятие о бешенстве чаще связано с буйной формой, тогда животное бросается на людей. Однако в начале заболевания обычно наблюдается тихий этап — возбуждение, беспокойство, раздражительность, не принимает участия в играх. Иногда, наоборот, становится более ласковым, лизнет хозяина. Часто забивается под мебель, выгрызает, бьется воды. При виде воды появляются судороги. На следующем этапе развития заболевания на первый

план выступают возбуждение и агрессивность. Собака перегрызает привязь, убегает со двора. По пути нападает на других животных, боспощадно их кусает. Затем наступают судороги, паралич. Собака не может пить и есть. Паралич охватывает все тело. Собака погибает на пятый-шестой день.

Никогда не надо самим лечить собак и других животных; следует обращаться к специалистам, так как осмотр больных животных без необходимых предосторожностей и знаний грозит опасностью заражения.

До 1885 года медицина не знала способа спасения людей, укушенных бешеным животным. В то время прививали разноразличными жезлом, но эта чрезвычайно болезненная мера большей частью не достигала цели, и только великому французскому ученому Луи Пастеру удалось открыть средство для предупреждения бешенства — особые прививки. Каждый человек, укушенный собакой, кошкой или другим животным, должен обратиться в лечебное учреждение, там ему в противном случае имеется опасность заболевания бешенством. При развитии болезни бешенство становится неизлечимым.



Татарская АССР. Вырастить в 1961 году 400 тысяч утон и сдать государству не менее 5 тысяч центнеров утинового мяса — такую задачу поставили перед собой молодые птицеводы совхоза «Комсомольский» Даштеевского района. Комсомольцы и молодежь крепко держат свое слово: с начала года в совхозе уже выведены 200 тысяч голов молодняка. Работники утиной фермы совхоза удостоены почетного звания отличника коммунистического труда. На снимке: передовый птицевод совхоза «Комсомольский» комсомолец Еватерина Смаринова. Фото В. Мисвинова. Фотохранила ТАСС.

Первый успех башкирского драмкружка

Молодой коллектив башкирского драмкружка завоевал уважение и внимание жителей города. Он поставил на сцене пьесу Ю. Алимова «Неписанные законы». Несмотря на то, что это первая работа, спектакль прошел хорошо.

Действие происходит в одной из башкирских деревень. Мать передового тракториста Шаги очень довольна своей жизнью и особенно снохой. Фариде (роль исполняет продавец Ф. Насырова) считается лучшей дочкой в колхозе, очень внимательна к соседям. Но Шаги недоволен женой. Ему не нравится, что она мало бывает в семье, вечерами уходит на собрания. По его мнению, из-то и женщина, чтобы создавать уют в семье, заниматься кухней, ухаживать за мужем. Об участии в общественной жизни он и слышать не хочет.

Конфликт между мужем и женой усиливает фельдшер, который спавляет Шаги, сеет сомнения в его душе. Фариде уходит от мужа. Фельдшер Нахлыбин становится близким Шаги. Она надевается над его матерью, плохо работает, и ее увольняют, а Шаги переводят в районработчике. Мать не могла перенести случившейся в семье беды и умерла. Теперь Шаги попал свою ошибку. В этом ему помог колхозник. Но Фариде — гордая женщина. Она не вернулась к Шаги.

Для выработки в организме сопротивляемости этому заболеванию необходимо 3—4 недели. Появление всех признаков бешенства при легких и средних укусах происходит через 50—90 дней. Если за этот срок сопротивляемость организма не подрита прививками, то в случае заболевания его вылечить уже не удастся.

На протяжении спектакля артисты радовались и переживали вместе с героями, забыв, что речь исполняют такие же, как они, рабочие. Особенно удачно сыграла свою роль — роль матери Рамыма Ахметдинова. Материнскую нежность, любовь, справедливость передала естественно, правдиво.

Этот срок позволяет, если животное известно, обследовать его в ветлечебнице и, если оно заражено, в отдельных случаях не назначать прививок вообще.

Спектакль оставил хорошее впечатление. Хочется молодым артистам пожелать новых творческих успехов.

Х. НИНЗЯБЕВА.

Одним из основных средств предупреждения бешенства является борьба с бродяжничеством и безнадзорностью собак. Собаки должны быть зарегистрированы. Выпавшие на учет собаки дериваются на прививки, на улицу их можно выводить только в наморднике и в сопровождении хозяина. Даже зарегистрированные собаки, находящиеся на улице без хозяина и без намордника, подлежат отлову и уничтожению.

Зам. редактора А. Р. КУЗНЕЦОВ.

Кинотеатр «ГОРНЯК»

5 июля — для детей, на широком экране

«ПОСЛЕДНИЕ ЗАЛПЫ»

5 (вечером), 6, 7 июля — новый цветной художественный фильм

«НАРЬЕРА ДИМЫ ГОРИНА»

Каждый гражданин должен оказывать содействие хозяйственным органам в уничтожении бродячих и безнадзорных животных, зарегистрировать принадлежащую ему собаку, сделать профилактическую прививку против бешенства.

В. НИКИТИН, заведующий городской поликлиникой.

Сметани Александр Иванович, проживающий в г. Кумертау, пос. Патки, ул. Овражная 42, возбуждает дело о расторжении брака со Сметанной Зоей Михайловной, проживающей в г. Кумертау, ул. Вторая Северная, 12, кв. 14. Дело подается рассмотрению в наркуде г. Кумертау, БАССР.

ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР.

Год издания 8-й

№ 81 (1202)
ПЯТНИЦА
И Ю Л Я
1961 года.
Цена 2 коп.

Мы живем в замечательное время, товарищи! Построив социализм, мы вышли на такие высоты, что весь мир восторгается делами нашего великого народа—неутомимого строителя коммунизма. **Н. С. ХРУЩЕВ.**

Встретим XXII съезд КПСС новыми успехами!

☆☆☆

☆☆

☆☆☆



ЗА ДОСТИГНУТЫЕ ВЫСОКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ В ЧЕСТЬ XXII СЪЕЗДА КПСС ЗАНЕСТИ ОСОБО ОТЛИЧИВШИХСЯ ПЕРЕДОВИКОВ И НОВАТОРОВ ПРОИЗВОДСТВА ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ И СТРОИТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ГОРОДА В ГОРОДСКУЮ КНИГУ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ И ВЫДАТЬ СВИДЕТЕЛЬСТВА КУМЕРТАУСКОГО ГОРНОМА КПСС И ИСПОЛНОМА ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ:

Бригаду коммунистического труда экскаватора №810 в составе 12 человек (бригадир В. Е. Путилин), перешедшую 440 тысяч кубометров вскрыши, выполнив пятимесячный план на 127 процентов.

Комплексную хозрасчетную бригаду М. П. Шабалова в составе 23 человек (строительное управление № 1), выполнявшую план строительных работ за 5 месяцев 1961 года на 109 и нормы выработки—на 123,6 процента.

В. Н. Власова — машиниста электроваза петрозочного-транспортного управления, члена бригады коммунистического труда, выполнявшего пятимесячный план перевозок грузов на 103 процента, учащегося школы рабочей молодежи.

А. П. Солугуб—формовщик центральных электромеханических мастерских, выполняющего нормы выработки на 160—170 процентов, активного рационализатора, общественного инспектора по охране труда и технике безопасности.

Н. Н. Гамзеву—мотористу транспортных механизмов брикетной фабрики, выполняющую нормы выработки на 120 и более процентов.

За снижение себестоимости угля



Кемеровская область. Стремись достойно встретить XXII съезд КПСС, горняки Кузбасса развернули массовый поход за экономию, за снижение себестоимости угля. Больших успехов в этом добился коллектив 20-го участка шахты №5—6 треста «Промышленскуголь». Благодаря четкой организации дисциплины работы, повторному использованию леса он увеличил добычу. Тонна добытого угля здесь стала дешевле на 54 копейки.

На снимке (слева направо): горняки 20-го участка в первом ряду — проходчик Александр Фриш, горный мастер Александр Печерный, во втором ряду — начальник участка Петр Шеледа и бригадир Алексей Вобровников, в третьем ряду — бригадир Николай Демаренко, забойщик Федор Белов и Евгений Корвельов.

Фото В. Войтемяно. Фотохроника ТАСС.

УСПЕХИ ОТВАЛЬЩИКОВ

Коллектив северного отвального участка добился новых трудовых успехов. Значительно перевыполнил производственный план июня. В отвалах принято около 40 тысяч кубометров грунта сверх программы.

В соревновании в честь предстоящего съезда партии лучших показателей достигла бригада коммунистического труда, обслуживавшая экскаватор № 865 (бригадир В. Никольев). Она за месяц уложила в отвал 115540 кубометров породы. Производительность машины составила 102,5 процента.

Высокопроизводительную работает также машинная бригада экскаватора № 185, которую возглавляет Н. Клоков. 93146 кубометров вскрыши, принятых в отвал, — такой результат ее работы в июне.

В эти дни горняки северного отвального участка наращивают темпы.

А. ТОЛПЫГА,
горный мастер
Кумертауского разреза.

УПОРНЫЕ, НАСТОЙЧИВЫЕ

Бригада, возглавляемая И. С. Сусаркиным, целиком состоит из плотников. Все они имеют высокие разряды — не менее четвертого. А какие люди здесь трудятся! Кремень.

В силу производственной необходимости бригаду эту послали на брикетную фабрику делать фундаменты под пресса. Работа не плотничья, но по их квалификации. Им пришлось и землю копать, и бетон добить, и укладывать его — разные работы выполнять. Снизился заработок. Не все выдержали, некоторые попросились снова на плотничью работу. Из 16 осталось 10 человек, и почти все коммунисты.

Это Х. Х. Тлюбаев, С. С. Салихов и другие. Теперь ту же работу они выполняют в три раза быстрее. Значительно опережают монтажников.

Успехи окрылили людей, трудности, преодоленные совместно, еще более сблизили, сплотили их. Совсем иным стал Б. И. Старов, из которого выдвинулись всякие претензии. Вряд ли кто скажет сейчас, что он пришел на работу в нетрезвом состоянии, прогуливает. С большим старанием работает М. Г. Салигарев, которому скоро уходить на пенсию.

Сейчас бригада И. С. Сусаркина производит реконструкцию колони под сушильными барабанами. Ежедневная выработка их — полторы нормы и выше. Свои успехи она посвящает предстоящему XXII съезду Коммунистической партии.

Е. КЛЕНОВА,

начальник стройучастка комбината «Башкируголь».

РАНЬШЕ СРОКА

Большую победу одержали в третьем году семилетки строители Оленегорского обогащительного комбината в Заполярье. Введены в строй на три месяца раньше срока пятая секция производительностью 600 тысяч тонн железного концентрата в год. Это дало возможность эксплуатационникам принять новое обязательство — выдать Череповецкому металлургическому за-

г. МУРМАНСК.

На предсъездовской вахте



Бригады шоферов автобазы комбината «Башкируголь», борясь за звание коллективов коммунистического труда, включились в социалистическое соревнование в честь XXII съезда КПСС. Возвела звена самовалов ЗИС-585, которое возглавляет шофер коммунист Ф. Лесюк, добивается высоких производственных показателей. Где бы ни работали, всюду они выполняют и перевыполняют свои задания. Ф. Лесюк, А. Калабухов, М. Аманьков достигли высокой производительности — 110—120 процентов. Их успехи — результат честного, добросовестного отношения к труду, высокой дисциплины, правильной эксплуатации автомобилей.

Бригада водителей звена самовалов ЗИС-585 решила прийти на день открытия съезда с хорошими трудовыми подарками и завоевать почетное звание коммунистической.

На снимке (слева направо): А. Калабухов, М. Аманьков, Ф. Лесюк подводят итоги выполнения дневного задания. Текст и фото М. Колаева.

Обязательства выполняются

Товарь И. Д. Клянов, подхватив инструменты. На рабочем месте у почти москвичей, в честь XXII съезда КПСС принял на себя личные обязательства. И он свое слово держит крепко — успешно окончил восьмой класс, производственное задание в среднем ежемесячно выполняет на 130 процентов. Это на 10 процентов выше взятого обязательства. Таких успехов он добивается благодаря высокой организации труда.

Получив парад до начала смены, он заранее готовит необходимые инструменты. На рабочем месте у него всегда порядок. Являясь членом комитета ВЛКСМ, И. Д. Клянов активно участвует в общественной жизни фабрики, увлекается межшкольной учебой.

Можно уверенно сказать, что И. Д. Клянов все свои обязательства с честью выполняет.

В. КАНИЦЕВ,
секретарь комсомольской организации брикетной фабрики.

К визиту в СССР президента Кваме Нкрума

Как сообщалось ранее, президент Гана д-р Кваме Нкрума и Совет Министров СССР. Нкрума принял приглашение Президента Нкрума совершить по Председателя Совета Министров едкую по Советскому Союзу, от имени СССР Н. С. Хрущева посетить Советский Союз. Президент Кваме Нкрума род и позднее проведет кратковременный отдых на Черноморском побережье.

Как вас обслуживают?

Почин передовиков — подхвачен

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют неустанную заботу об улучшении медицинского обслуживания населения. Ярким подтверждением этого является ливарское постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению медицинского обслуживания и охраны здоровья населения СССР». Этим постановлением предусматривается значительное расширение аптечной сети, увеличение производства медикаментов. Для успешного решения всех задач медицинского обслуживания и охраны здоровья населения СССР. Этим постановлением предусматривается значительное расширение аптечной сети, увеличение производства медикаментов. Для успешного решения всех задач медицинского обслуживания и охраны здоровья населения СССР. Этим постановлением предусматривается значительное расширение аптечной сети, увеличение производства медикаментов.

Всем известно, что в аптеках реализуются и хранятся материальные ценности на сотни тысяч рублей. В связи с этим создание необходимых условий, обеспечивающих сохранность этих ценностей, весьма важно. Прежде всего требуется тщательный подбор материально ответственных лиц. До 1957 года в аптечных учреждениях существовала индивидуальная и долевая материальная ответственность. В 1957 году на Украине областные аптечные управления впервые представили руководителям аптек право организовывать при наличии согласия работников и местных профсоюзных организаций в порядке опыта бригадную материальную ответственность сотрудников аптек. 29 аптек перешли на бригадно-материальную ответственность, и результаты очень хорошие.

Следует почин украинского аптек, коллектив городской аптеки № 135 решил перейти на бригадную материальную ответственность. Работники аптеки полны решимости бороться за выполнение возложенных на них обязательств, за дальнейшее улучшение обслуживания, за образцовое выполнение поставленных Коммунистической партией и правительством задач по улучшению медицинской помощи и охране здоровья населения города.

Л. КАЛЕДА.

Заказ выполнен плохо

В начале февраля мы с мужем отдалишить костюм в пошивочную мастерскую поселка Малеично. Костюм шили очень долго, было семь примерок. Наконец, испортили, да так, что смотреть неприятно. Жакет еще ничего: если не поднимать правую руку, внешне красиво. Но брики... невозможно описать. Когда закройщик Василий Иванович Васильев раскроил и испортил брики, материал, из которого шили костюм, был еще в продаже и можно было сшить другие брики. Но закройщик не признался, что брики испорчены, и вот теперь не знаем, как поправить беду. Стрелки у брик, когда их заглаживаешь, идут к плечам. После того, как брики переделали, они стали очень коротки и по-прежнему перекошены.

А. КУЗНЕЦОВА.

Грубость непозволительна

7 июня в магазине № 1 в пульту ора. Конечно, случай такой, что и нем надо разобраться, поэтому «история» затянулась. Но меня поразило одно — грубость продавца и аведующей магазином. Такой дружной бригаи в адрес покупателя мне еще не приходилось слышать. Еще больше я удивился, когда узнал, что коллективу магазина № 1 совсем недавно присвоили звание коммунистического. Наверно же и обязательства коллектива магазина есть и пункт о вежливом отношении к покупателям. А если нет — то жал.

М. СУПОННИ.

Обезопасить отдых на пруду

Каждый человек после трудового дня стремится хорошо отдохнуть, закалить свой организм, подышать свежим лесным воздухом. Поэтому не случайно в районе городского пруда в каждый теплый вечер можно встретить и детей, и взрослых. Особенно оживленно в выходные дни. А разве не испугаются, когда рядом зеркальная гладь воды?

Но неорганизованное купание приводит иногда к несчастным случаям. Можно ли их ликвидировать? Конечно, можно.

В день проведения городского пионерского костра, да и после него на пруду было несколько лодок. Сейчас их не видно. А как хорошо и безопасно было бы, если б на лодках дежурили дружинники. Они могли бы не только своевременно оказать помощь, но и предотвратить несчастный случай — ведь отдаленные грядки купаются в пьяном состоянии, некоторые учатся плавать на большой глубине.

На пруду не ограждено место купания, плохо оборудована детская купальня.

Истали о детской купальне. Ее ежегодно ремонтируют — меняют столбы, доски и т. п. А не лучше ли сделать ее плавающей. Ведь в городе можно найти массу железных бочек, которые не пригодны для хранения горючего, но после небольшого ремонта с успехом могут использоваться как понтоны для купальни под детскую купальню. Да и о том, что в купальне будет мало воды, не придется беспокоиться.

Не будет большого вреда, если отдел здравоохранения организует в воскресные дни дежурство медицинских работников на пруду для оказания первой помощи, а ведь там, особенно дети, часто режут ноги стеклом, которым усели лес.

Полезное дело может сделать и городской совет спортивных обществ и организаций, организовав на пруду практический поплавок приемов плавания. Для этого нужно совсем мало — одно желание.

Но не только опасен пруд. Опасны и качели. Ведь были случаи, когда катающиеся наносили себе или другим травматические повреждения. Оноло них тоже нужно установить дежурство дружинников, не допускать к ним пьяных, не позволять перегружать.

Лето — самое хорошее время для отдыха и его надо организовать так, чтобы он был не только культурным, но и безопасным.

А. ДУБОВИЧ.

НОВЫЕ АВТОМОБИЛИ



В Горьковской области на дорогах Заволжья проводятся государственные испытания новых моделей грузовых автомобилей «ГАЗ-52», «ГАЗ-53» Горьковского автозавода и «ЗИЛ-30» Московского автозавода имени Лихачева. Программой испытаний предусмотрено выявление прочности, ходовых качеств, маневренности и экономичности автомобилей. Новые машины имеют красивый вид, удобные кабины, мощные моторы.

К XXII съезду КПСС Горьковский автозавод выпустит первую опытную партию новых грузовых автомобилей «ГАЗ-52» и «ГАЗ-53», а в следующем году приступит к их серийному производству.

НА СНИМКЕ: автомобили новых марок во время испытательного пробега.

Фото Н. Анисова. Фотохроника ТАСС.

Так работать стыдно

В нашем городе две организации, которым поручено наводить эту работу, то без вывески знай — чистоту и порядок — жилищно-коммунального отдела.

Жилищно-коммунальный отдел имеет коток, есть все условия работать чисто, аккуратно, и неизвестно, почему рабочие оставляют за собой грязь. Можно и сейчас пользоваться на их «работу» по улице Ленина у дома № 7, по улице Комсомольской у дома №№ 5, 7, 9, на площади у Дворца угольщиков, на улице Калининна у здания горкома профсоюза угольщиков, у двух библиотек — городской и детской, на улице Парковой между Советской и Гафури.

Так работать стыдно.

М. ВАШЕДЧЕНКО, рабкор.

К И Н О



ЛЕШКИНА ЛЮБОВЬ

независтый парень, невольный, застенчивый. И делать-то толком ничего не умеет: ни бурить, ни грузить, ни кашу варить, разве что воду носить может. Куда уж ему покорить сердце задорной красавицы Зины!

Шло время. И постепенно друзья узнали Лешку, поняли, что за его угловатостью, неловкостью скрывается доброе, чуткое сердце, сильный волевой характер. Его полюбили, стали уважать, а его большому чувству — по-хорошему завидовать.

И как-то под влиянием Лешкиной любви отношения между людьми, окружающими его, изменились, стали чище, красивее.

Фильм поставлен известными «МОСФИЛЬМ».

Зам. редактора А. Р. КУЗНЕЦОВ.

Кинотвтр «ГОРНЯК»

7 июля —

«КАРЬЕРА ДИМЫ ГОРИНА»

8, 9 июля — на широком экране

«ЛЕШКИНА ЛЮБОВЬ»

Обреу комбината «Башкирручаль»

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу грузчики.

За справками обращаться в отдел кадров.

За три миллиона кубометров газа в сутки

Неуклонно растёт добыча

В июне коллектив нашего газопромысла работал ритмично, неуклонно наращивая темпы добычи газа. Если в начале месяца добыча газа составляла 1,2 миллиона кубометров, то к концу среднесуточная добыча увеличилась до 1,6 миллиона кубометров. Но и эта цифра далеко не предел. В этом месяце будем вводить эксплуатацию ещё четырёх скважин Мусинской площади и тем самым до конца месяца рассчитываем увеличить добычу газа до 2—2,5 миллиона кубометров в сутки.

В настоящее время ведутся окончательные работы по пуску скважин Кумертауской и Мусинской площадей. Поэтому не далее, как в сентябре нынешнего года Кумертауский газопромысел рассчитывает довести добычу газа до государственного плана — до 3 миллионов кубометров в сутки.

Реальной основой для достижения этой цели является полное освоение

Канчуринской, Мусинской, и Кумертауской площадей. Большую роль играет также Канчуринский участок бурения и более оперативная работа монтажных организаций треста «Кумертаустрой».

Чтобы обеспечить нормальную работу газовых скважин и техническую работу установки сбора газа, требуется высокая подготовка кадров. У нас уже имеются такие специалисты, на которых нельзя не обратить внимание, не сказать о них.

Слаженно работают вахты старших операторов З. Габитова, Н. Дубровина, П. Пестова, А. Мискутина. Отлично справляется со своими обязанностями по борьбе с отложениями гидратов и шлафов и самих скважинных оператор А. Волков.

Как и на многих других предприятиях, на Кумертауском газопромысле многие комсомольцы показывают образцы труда, идут вперёд. Так, например, оператор по добыче газа комсомолец В. Ишкитин задвинул целью усвоить свою специальность оператора. Этот молодой специалист трудится с большим упорством, помогает своим товарищам. То же самое можно сказать и о слесаре контрольно-измерительных приборов Р. Естафьевой, А. Сидоренко и многих других.

На промысле ведётся большая работа по повышению технических знаний и квалификации работников. Лучшие опытные специалисты, инженеры-техники работают по определённой программе ведут занятия по специальности. Регулярно проводятся занятия и семинары, на которых изучаются вопросы текущей политики в нашей стране и за рубежом.

Большая группа специалистов Кумертауского газопромысла побывала на газовых промыслах Краснодарского края. Это дало очень большую пользу в освоении некоторого оборудования, изучении их опыта работы.

Всем коллективу Кумертауского газопромысла немало ещё придется потрудиться, чтобы добиться в два-три месяца заметной цели — давать металлургам Магнитогорска ежегодно три миллиона кубометров качественного газа.

Н. ТЕМИРХАНОВ, мастер по добыче газа.



В вахте старшего кочегара Канчуринского участка добычи газа Екатерины Бережной три человека. Главная их задача — бесперебойное снабжение паром Канчуринского газопромысла — выполняется успешно.

Все это говорит о том, что т. Бережная хорошо знает оборудование котельной и передает опыт своим товарищам.

НА СНИМКЕ: Е. Бережная во время работы. Фото М. Гиззатулина.

Вводятся новые скважины

С какой откровенной радостью звучат эти слова на Кумертауском газопромысле! Да и как не радоваться, когда по центральной магистрали газопровода действительно пойдет ежегодно не менее 400 тысяч кубометров газа на металлургические заводы Магнитогорска. А это — дополнительные тонны металла, новые машины, сильнее и богаче наша Родина.

С целью проверки прочности газопроводов и арматуры высокого давления, перед пуском их в эксплуатацию, проводятся опрессовочные работы. Это ответственный и кропотливый труд. И, как говорят на газопромысле, испытание на прочность — испытание не только газопроводов, но и всей многодневной работы монтажников.

Беспробно было на промысле 4 июля. В этот день проводили опрессовку трех трубопроводов, — общей протяженностью шесть километров.

Идут последние приготовления. Мастер монтажной бригады Ю. А. Дулов производит сварку последнего стыка труб. По ряду через каждые 15—20 минут с ним поддерживают связь заводской промышленью В. И. Новоселов и мастер по добыче газа т. Темирханов.

И вот, наконец...

— Все готово, можно приступать к полному вводу, — дважды сообщает тов. Дулов.

Водитель автомашинны и слесари

силь цементировочного агрегата получают разрешение начать испытания.

Мощный мотор запущен, в газопровод под давлением пошла вода.

— Как правило, — рассказывает мастер т. Темирханов, — вначале мы испытываем газопровод и другое оборудование водой. Вот, например, в эту выведенную линию к скважине № 12 мы должны залить 32 кубометра воды и создать давление не менее 170 атмосфер. Испытание водой проводится на прочность, а вторично, газом — на плотность.

Стрелка манометра неуклонно показывает все большее и большее давление. На цифре 150 она еще заметно дрогнула и снова пошла вперед. Давление не падает. Испытание на прочность продолжается.

Как видно, неплохо поработали монтажники, доброту сварки, тщательно проверили каждое соединение, каждый стык.

М. БОГОРОДСКИЙ.



— Когда слесари П. Т. Смирнов на дежурстве, то все оборудование паросилового хозяйства находится в порядке и работает безотказно, — говорит член вахты Кумертауского газопромысла.

Эта оценка товарищей очень справедлива: с любовью относятся комсомолец Петр Тимофеевич к своей обязанности. Ремонт и профилактический осмотр он делает своевременно и качественно.

НА СНИМКЕ: П. Смирнов за работой.

ВЫСОКИЙ РЕЗУЛЬТАТ

Замечательных трудовых успехов добились бригады Орского монтажного участка № 2 В. Прокаторова и А. Вейштейна. Коллективы этих бригад в числе с Кумертаускому газопромыслу — от пяти скважин увеличили выработку газа на 125 процентов. Все пять скважин полностью подготовлены к опрессовке.

В успешном выполнении плана монтажная бригада во главе с начальником участка В. Прокаторовым и А. Вейштейном. Очистительную машину изготовили рационализаторы Орского монтажного участка.

З. МАРКВАРТ, начальник Орского монтажного участка.

11 июля—40 лет народной революции в Монголии



Столица Народной Республики Монголии Улан-Батор. (Вид с вертолета). Фото специального фотокорреспондента ТАСС В. Соболева. Фотохроника ТАСС.

Монголия будет индустриально-аграрной

Под непосредственным влиянием победы Великого Октября трудящиеся Монголии, руководимые Монгольской народно-революционной партией во главе с Сухи-Батором, совершили в июле 1921 года народную революцию, 10 июля 1921 года вся власть в стране перешла в руки народного правительства, а 11 июля стало официальным днем победы революции.

До 1921 года Монголия была одной из самых отсталых стран. Жестокое угнетение аратов-кочевников церковниками и светскими феодалами, нищета, эпидемические заболевания, слепота, неграмотность были уделом монгольского народа. Народная революция навсегда покорила с колониальным и феодально-крепостническим гнетом в Монголии, открыла перед трудящимися путь к новой жизни.

Руководствуясь учением В. И. Ленина о некапиталистическом пути развития отсталых стран к социализму, опираясь на братскую помощь русского пролетариата, монгольский народ сумел в исторически короткий срок перейти от феодализма к социализму, минуя капитализм. В 1924 году была провозглашена Монгольская Народная Республика.

За годы народной власти в стране были осуществлены коренные социалистические преобразования. На отсталой сельскохозяйственной стране Монголия превратилась в цветущую аграрно-индустриальную республику. Создана и бурно развивается промышленность, завершено кооперирование аратских хозяйств, во всех областях народного хозяйства прочно утвердились социалистические производственные отношения.

В Монголии проведена подлинная культурная революция, растет народная интеллигенция, повышается благосостояние трудящихся. Меняется облик монгольской деревни. Строятся жилые дома, культурные очаги, животноводческие помещения, создаются благоприятные условия для

перехода аратов-скотоводов к оседлому образу жизни.

В этом году трудящиеся МНР приступили к выполнению третьего пятилетнего плана (1961—1965 годы), осуществление которого превратит Монголию из аграрно-индустриальной страны в индустриально-аграрную державу. С каждым годом растет международный авторитет республики.

МНР является равноправным членом великого социалистического лагеря. Братская дружба и бескорыстная помощь со стороны Советского Союза и других социалистических государств является залогом новых побед монгольского народа.



В Монгольской Народной Республике увеличивается выпуск политической, исторической, научно-технической, сельскохозяйственной литературы, беллетристики и учебников. В 1965 году выпуск литературы в стране увеличится в полтора раза по сравнению с 1960 годом. Тираж газет возрастет на 42 процента, книг и журналов — втрое.

Крупный издательский комбинат имени Сухи-Батора выпускает книги, журналы, газеты, плакаты. В настоящее время в целях комбината подготовились к выпуску третий и четвертый тома Собрания сочинений В. И. Ленина, ряд учебников по политической экономии и марксистско-ленинской философии, художественная литература.

На снимке: контролер Б. Дашу просматривает альбомы книги М. Шолохова «Тихий Дон», вышедшей на монгольском языке.

Фото В. Соболева. Фотохроника ТАСС.

За годы народной власти поголовье скота в Монголии выросло в 2,5 раза. В 1958 году оно увеличилось еще более чем на 100 тысяч голов. Урожай зерновых превысил уровень предыдущего года на 55,5 процента.

ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР.

Год издания 8-й

№ 84 (1205)
ПЯТНИЦА
14
И Ю ЛЯ
1961 года.
Цена 2 коп.

Достоинно встретим XXII съезд КПСС

ЭКСКАВАТОРАМ — полную нагрузку

Менее ста дней осталось до открытия XXII съезда КПСС. Горняки Кумертауского разреза, стремясь ошаблонить историческую дату новыми трудовыми достижениями, добиваются дальнейшего повышения производительности горно-транспортного оборудования, снижения себестоимости топлива. Они сейчас работают в счет августа, семимесячный план по вскрытию выполнял 30 мая, по добыче угля — 6 июля.

Здесь широко развернулось социалистическое соревнование за повышение производительности экскаваторов. Большинство машинных бригад борется за увеличение сроков между планово-предупредительными ремонтами. И некоторые добились замечательных результатов. Так, экскаватором № 141 (бригадир Н. Фролов) между планово-предупредительными ремонтами отгружено в вагоны более полумиллиона тонн угля. Окколо 400 тысяч кубометров грунта уложено в отвалы экскаватором № 959, где трудится инициатор этого соревнования И. Давыдов.

Высокую цель наметила себе бригада коммунистического труда Ф. Николаева — пролеть в отвалы экскаватором № 865 не менее 1300 тысяч кубометров вскрыши. И она успешно штурмует этот рубеж, на месяц впереди производственную программу.

Неуловному подъему производительности экскаваторов способствовал ряд организационно-технических мероприятий. Улучшено состояние отвалов. В течение текущего года произведена реконструкция южных отвалов, созданы три отвальных тупика. Простой по аварийности сократился в два раза. Поднята ответственность горного надзора. Снижены характерами Кумертауского внутреннего простоя. Ре-

шен, в основном, вопрос по ликвидации наплывания грунта на ковш. Переоборудовано электрооборудование.

Между тем неиспользованные резервы на разрезе громады. Экскаваторы работают не на полную мощность. Об этом свидетельствует хотя бы такой факт. Производительность экскаваторов на списочную машину на южно-горном участке в среднем за месяц составляет 87 тысяч кубометров, а на северном вскрышном — лишь 59 тысяч. Это же сотни тысяч кубометров переработанной горной массы! Правда, в последнее время создавшееся положение на северном вскрышном участке исправляется, трассы ведутся доброчестивнее, не допускаются из разрыхления.

Все еще велики плановые простои. За 5 месяцев они составили более 8 тысяч экскаваторо-часов. Значит, за этот период простаили 5,5 экскаватора, которые могли бы вскрыть и уложить в отвалы около одного миллиона кубометров грунта. Не редки еще случаи небросовестной порчи рессор, особенно в северном направлении. Медленно внедряется в производство узловой метод ремонта экскаваторов. Ремонтный вагон, созданный с большими трудностями, используется не регулярно.

Вечеряем резервы на Кумертауском разрезе, многообразны пути дальнейшего повышения производительности мощной горной техники. Внести их в действие, мобилизовать трудящихся на достижение новых трудовых побед — вот та первоочередная задача, которая стоит перед хозяйственными руководителями, партийными, профсоюзными организациями, перед всеми железнодорожниками. Снижены характерами Кумертауского разреза.

ТРУДОЛЮБИВЫЙ



Одна из главных черт в характере слесаря молодого В. Романова — большое трудолюбие. Он постоянно в движении, в деле. Поэтому все оборудование и машины работают безотказно.

Слесарь старается не только выполнить свои обязанности, но и стремится внести что-либо свое в улучшение работы.

Долгое время холодильная установка работала ненормально. Романов предложил поставить еще один насос для охлаждения рассола. Теперь холодильная установка работает безотказно.

Заслуга слесаря и в том, что он много ездил в установку и освоил новые машины: вафельной установки, бутылочной машины, молокоочистительного сепаратора и проч.

Свои достижения слесарь В. Романов посвящает XXII съезду КПСС.

На снимке: В. Романов за работой.

Фото М. Гизатулина.

На строительстве школы

На строительстве школы на отоплении и канализации. Активно работают здесь слесари П. Петелин и Н. Головачев.

На монтаже лестничных клеток отличился каменщик из коллективной бригады СУ-1 Н. Марозов А. Нехайков.

У нас по-прежнему вызывает тревогу задержка фронта малярных работ из-за несвоевременного остекления окон.

Активно работают здесь слесари П. Петелин и Н. Головачев.

На монтаже лестничных клеток отличился каменщик из коллективной бригады СУ-1 Н. Марозов А. Нехайков.

У нас по-прежнему вызывает тревогу задержка фронта малярных работ из-за несвоевременного остекления окон.

С. ДЫРДОВА, А. ГУСЕВ.

В первых рядах — КОММУНИСТЫ

Претворяя в жизнь исторические решения XXI съезда КПСС и готовя достойную встречу предстоящему XXII съезду партии, горняки добычного участка угольного разреза за первое полугодие отгрузили 2053 тысячи тонн угля — на 222,7 тысячи тонн больше, чем предусматривалось планом; добились повышения производительности труда против плановой на 11,5 процента. От снижения себестоимости топлива получено экономии 100715 рублей. За достигнутые высокие показатели в социалистическом соревновании коллектив участка, борющийся за звание коммунистического, занесен в городскую книгу Трудовой славы.

В авангарде борьбы за достойное выполнение плана третьего года семилетки идут коммунисты участка. Они на партийных собраниях, а порой и в рабочей группе вносят много ценных предложений по улучшению работы механизмов и организации труда. Например, раньше сроки планово-предупредительных ремонтов горных машин растягивались до 7—10 дней, так как не было настоящей подготовки: экскаватор разбирают, а запасные части нет. Коммунисты совместно с руководителями участка решили производить планово-предупредительные ремонты только тогда, когда будут подготовлены все детали и запасные части. Сейчас сроки ремонта экскаваторов сокращены до 2—3 суток.

Машинист экскаватора РС-600 № 1 В. Брыжинский внес предложение — усилить крепление редуктора поворота отвалного транспортера. Теперь возможна вертикальная подача — редкие случаи. Полугодное задание экипаж т. Брыжинского выполнял на 117 процентов, погружая сверх плана 14 тысяч тонн угля.

Машинист экскаватора № 875 коммунист А. Савельев шести-месячный план выполнил на 139 процентов, учител в горно-механическом техникуме. Отлично трудится и добросовестно выполняет общественные задания коммунист Г. Салин. Работая председателем цехового комитета профсоюза и агитатором, он много сил отдает воспитанию трудящихся в духе коммунистического отношения к труду, укреплению трудовой и производственной дисциплины.

Коммунист, машинист экскаватора РС-600 № 2 Н. Пашин, является передовиком производства, учител в горно-механическом техникуме, принимает активное участие в общественной жизни коллектива — вместе с дружными членами редколлегии регулярно выпускает стенную газету участка «Угольщик».

Настойчивую борьбу за выполнение государственного плана ведут горные мастера — коммунисты А. Горбунов и В. Иванов, Комсомольско-молодежная смена коммунистического труда А. Горбунова выдала на-гора 79,5 тысяч тонн сверхпланового топлива, а смена В. Иванова — 47,6 тысячи тонн. В числе передовиков социалистического соревнования идут и коммунисты П. Анисимов, Н. Ягафаров, Р. Муратбакиев — секретарь комсомольской организации участка, а Г. Салину, В. Волчкову, А. Кожевникову и другим присвоено звание ударника коммунистического труда.

Этого почетного звания добились и четыре экскаваторные бригады участка.

Свои трудовые успехи коммунисты и все трудящиеся участка посвящают XXII съезду родной Коммунистической партии.

■ П. КАРЛЫХАНОВ,
секретарь партийной организации участка.

Вскрышники южно-горного участка борются за 1 миллион кубометров вскрыши

Чем ближе день открытия XXII съезда КПСС, тем с большим воодушевлением трудятся горняки южно-горного участка. Среди механизаторов развернулась борьба за выработку 1 миллиона кубометров вскрыши на экскаватор за год.

Замечательной трудовой победы добилась бригада экскаватора № 959, носящая почетное звание коммунистической, — инициатор соревнования за увеличение выработки горной массы между планово-предупредительными ремонтами. С начала года она приняла в отвал около 540 тысяч кубометров грунта, на 212 тысяч кубометров больше планового.

Высоких результатов достиг и ряд других машинных бригад.

Так, более полумиллиона кубометров породы отгружено вскрышными экскаваторами №№ 840, 515 и 869, где бригадиром В. Путилин, С. Борисов и П. Царьков. Ежесуточная выработка каждого из них 4500—5000 кубометров грунта при плане 3000—3200.

Отличных успехов добилась и бригада И. Рынова, обслуживающая отвальный экскаватор

№ 788. Она с начала года уложила в отвал 585 тысяч кубометров горной породы.

Хорошо начал коллектив южно-горного участка второе полугодие. План 11 дней июля по вскрытию выполнен на 132,3 и по приему грунта в отвалы на 126 процентов.

Л. ЛЫЖИНА,
нормировщик Кумертауского разреза.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета РСФСР

ОБ УСТАНОВЛЕНИИ ПОЧЕТНОГО ЗВАНИЯ ЗАСЛУЖЕННОГО СТРОИТЕЛЯ РСФСР

Установить почетное звание заслуженного строителя РСФСР.

Утвердить Положение о почетном звании заслуженного строителя РСФСР.

Утвердить описание нагрудного знака «Заслуженный строитель РСФСР».

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР
Н. ОРГАНОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР
С. ОРЛОВ.

Москва, 6 июля 1961 года.

ИЗВЕЩЕНИЕ

14 июля в 19 часов в большом зале Дворца культуры угольщика состоится городское партийное собрание.

Горняки КПСС.

НАШИ Маяки

О машине заботится каждый

Наш экскаватор № 141 работает на добычном участке Кумертауского разреза. Последний планово-предупредительный ремонт производился в феврале. С тех пор эта машина отгрузила потребителям более полутора миллиона тонн угля. А сколько еще сделала перевалки!

Этот успех, конечно, не пришел сам собой. Он — результат добросовестного, заботливого отношения механизаторов к своей машине, к своим обязанностям.

Отдельные, основные узлы экскаватора, как и положено, раскреплены по сменам. За валорным узлом следит И. Лопатин, моторами подъемного и поворотного механизмов и редукторами — бригадир, пятилетний агрегатом и помощником высшего напряжения — В. Сальников. Мотор ходового механизма и низковольтный трансформатор закреплен за машинистом А. Шульцем.

Приняв смену, если нет порожняка, в первую очередь проверяем все узлы, независимо от того, за кем они закреплены. Те, которые требуют мелкого ремонта, приводим в порядок. Практика показывает, что раскрепление узлов машины, взаимопроверка позволяют своевременно обнаружить и ликвидировать неисправности.

Недавно был такой случай. Машинист В. Сальников принял смену на ходу. Загрузив вертушну, он стал осматривать ходовой трансформатор и обнаружил, что один конец слоновида переключен гусениц касался корпуса. Неисправность была быстро устранена. Машина работала бесперебойно.

Или взять другой пример. И. Лопатин нагрузил вертушну углем и стал осматривать генератор механизма поворота. Он заметил, что две щетки бы-

ли очень жестки и вымошились, и заменил их.

Следует сказать, что у нас на участке отменной механики, всегда оказывает необходимую помощь. П. С. Шишкова в любое время — стоит его попросить — присылает или электросварщика, или даст добрый совет, как быстрее и лучше устранить неисправность, сделать мелкий ремонт, чтобы экскаватор меньше простаивал.

У левого мотора поворотного механизма нан-то лопнул по сварке стакан вертикального вала. Я сообщил об этом П. С. Шишкову, и он тотчас прислал электросварщика. Парожились как раз не было, и мы заварили этот стакан заново.

Другой раз вышла из строя шпилька ходового тягочемника. Он тут же позвонил наладчику, и тот заменил ее между подачами парожника. Машина продолжала работать без простоя.

Существует мнение, якобы при увеличении срока между планово-предупредительными ремонтами экскаватор работает на износ. Это не совсем так. При хорошем уходе за машиной, своевременной смазке узлов и устранении мелких неисправностей отдельных частей механизмов избегается сильный износ машины. Выигрыш от увеличения межремонтных сроков велик. Экскаватор меньше простаивает на ремонтах, увеличивает его производительность. Сокращаются, в конечном счете, затраты на ремонты.

Сюро на нашем экскаваторе будет проведен планово-предупредительный ремонт. Мы обещаем после этого работать еще лучше, встретить XXII съезд родной Коммунистической партии достойным трудовым подарком.

Н. ФРОЛОВ,
бригадир бригады экскаватора № 141.

Доходить до ума и сердца каждого

Исти в массы идеи Коммунистической партии, бороться за превращение в жизнь ее политиче-ские, выражающей коренные интересы советского народа — это высокая честь членов Общества по распространению политических и научных знаний. Лекционная пропаганда является мощным средством коммунистического воспитания трудящихся.

В первом полугодии на предприятиях и с/поб, в учреждениях, клубах и городских уголках города читателям городского отделения Общества по распространению политических и научных знаний прочитано более 500 лекций. Много лекций прочитано на подпольных, медицинских темах, о международном положении, об опыте передовиков и новаторов производства и производительности.

Однако качество лекций, их идейный уровень не всегда еще отвечает возросшим требованиям.

Тематика читаемых лекций узка и не раскрывает в полной мере великие достижения советского народа и развития науки, техники и культуры.

Каждому лектору — члену общества «Знание» — нужно уходить до ума и сердца каждого слушателя — вот что необходимо, чтобы повысить действенность и качество лекций.

Лекции на технические темы надо увязывать с жизнью города предприятия, цеха, участка. К сожалению, таких лекций читается очень мало. Так, во втором квартале прочитаны только 3 лекции на научно-технические темы и 7 — на научно-атеистические.

Особое внимание нужно уделять пропаганде опыта новаторов и передовиков производства и предприятий нашего города, смелый уровень не всегда еще отвечает возросшим требованиям.

Вторая очередь

411 пионер и школьником отдохнули в загородном пионерском лагере, позачера и лагеря выехали отдыхать еще 420 детей родившихся города.

Своими руками

В механической мастерской треста «Кумертаустрой» изготовили вazine и опробованы два модернизированных крана БТК-2.

Один кран уже отправлен на строительство сельскохозяйственных объектов.

Горняки отдыхают

В первом полугодии по путевкам горкома профсоюза работников угольной промышленности провели свои отпуска в домах отдыха 459 рабочих, инженерно-технических работников и служащих города. 170 человек побывали по туристическим путевкам на Кавказе, на пароходе по маршруту Уфа-Москва-Уфа и на турбазе в Уфе. 194 человека восстанавливали свое здоровье на курортах и в санаториях страны.

Смотр работы культурпросветучреждений

Состоялось расширенное заседание горкома профсоюза угольщиков. На заседании рассмотрен вопрос о ходе подготовки общественного смотра работы клубов, краевых уголков, дворца культуры угольщиков и библиотек города.

Во Дворце

11 июля состоялось собрание, посвященное Всесоюзному Дню здоровья. С докладом о подготовке к этому дню в нашем городе выступила секретарь горкома КПСС С. А. Балырова.

Коллективом предприятий, жителей дворов, победившие в соревнованиях за чистоту и образцовый порядок, получили грамоты городского Совета депутатов трудящихся.

Демонстрировались научно-популярные фильмы.

В бригадах коммунистического труда СЛЕСАРИ

На небе ни облачка, расклеванные солнце висит над головой. Юрий Сипухин, словно ослепительным ослеплым солнцем, водит электродом по металлу, отпалит красный, густо выходящий след. Два рельса, согнутые как буква «н», сварены, укреплены между собой. Готов еще один передвижной туннель для разреза. На площадке, где сейчас трудится бригада слесарей В. И. Агеева, таших уже несколько.

— До этого мы изготовили нефтяника один блок для буровой вышки, — рассказывает Александр Юдин. — Вторые выполняли такой заказ. И в бригаде, посланная почетное звание коммунистической, успешно справилась с заданием. Небольшое было оно. Площадка не подготовлена. Один кран да и тот надо передвигать вручную. Оцетани у кого не было — такого заказа еще не приходилось выполнять. И все же одолели все трудности.

Коллектив подобрался, если так можно выразиться, боеспособный. Любая работа горит в умелых руках слесарей. Никакие трудности не устоят перед их смекалкой, творческим огнем. Сейчас им поручено новое ответ-

ственное задание — реконструировать многоколесные фрезерные станки типа РС-600 №1, вместе 8 установить 12 ковшеи.

В бригаде хорошо понимают, чему обязывает высокое звание. Многие здесь учатся. Пример собой дает сам бригадир, В. Агеев, успешно освоивший седьмой класс. Р. Эйберг и Д. Сивихин окончили восьмой, а В. Грищенко — 9 класс. А Юдин чувствует себя немногим виноватым за упущенный год. У него лишь 6 классов образования — этого явно недостаточно, тем более для члена бригады коммунистического труда. Александр ясно осознает это, и он не может не учиться. Совесть не подводит.

— В этом году я тоже пойду учиться, — заявляет он.

Расстояние тянется к солнцу, люди — к светлым идеям коммунистической партии. Вот почему советские люди так тщательно готовятся к предстоящему съезду КПСС. С подъемом трудится в эти дни бригада В. И. Агеева, выполняет ежедневно норму выработки на 120—130 процентов.

Р. ЗАКИРОВ

По страницам стенгазет

Проснитесь, тов. редактор!

В вторых ремонтных мастерских треста «Кумертаустрой» есть хороший макет стенной газеты, но редакционная группа не работала. Не пара ли тов. Батманову и Мазитову и Поленову в частной редакционной по-настоящему делу и регулярно выпускать стенную газету?

А. ИГНАТЬЕВ,
(из стенной газеты «Автомобиль»).

От съезда к съезду СЕГОДНЯ У СИБИРСКИХ УЧЕНЫХ



НОВОСИБИРСК. В живописной местности, на берегу молодого Обского моря, быстро растет научный городок Сибирского отделения Академии наук СССР. В дни работы XXI съезда партии здесь только развивалось строительство нового крупного центра науки. Теперь эти места стали неузнаваемы. Водоструйные корпуса исследовательских институтов. В основном бору проложены широкие улицы, застроенные многоэтажными красными домами.

В недалеком будущем вступит в строй строящийся сейчас многоэтажные здания научных институтов и университетов.

В Институте математики Сибирского отделения Академии наук СССР работает высшейшей центр. В этом году здесь введена в эксплуатацию электромногочисленная машина отечественного производства.

На СНИИМКЕ начались смелые инициативы Эля Плоскеева и группы управленцев электромной вычислительной машины.

Фото В. Лепинского. Фотохудожник ТАСС.

М. ВАШЕДЧЕНКО.

ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БССР.

Год издания 8-9

№ 85 (1206)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
16
И Ю Л Я
1961 года.
Цена 2 коп.

НА ПЕРЕДНЕМ КРАЕ

Испокон веков человек мечтал о счастливой жизни. Советские люди сегодня строят ее, такую жизнь — коммунистическое общество. Безусловно, примет будущего, все ярче разрабатываются картины народной инновативы, предвещая рождение коммунистического завтра. С каждым днем богаче, обеспеченнее становится жизнь трудящихся нашей страны, все более удовлетворяются их духовные запросы.

Но самая главная примета — это воспитание новых людей, людей высококвалифицированных, разносторонне развитых, с коммунистическим сознанием. Разведчиками будущего назвал их народ. Им стремятся быть каждый. Движение ударников и коллективов коммунистического труда стало самым массовым, приняло широчайший размах, в него включились миллионы тружеников. Разве это не знаменательно?

На переднем крае трудового фронта — строительство светлого завтра будущего — тысячи ударников и членов бригад, осян коммунистического труда и борющихся за почетное звание в наших городах. Они самоотверженным трудом, воспитанием в себе черт человека будущего, стремятся ускорить приближение коммунистического завтра.

Радостно сознавать, что это благородное стремление стало массовым, всеобщим. Это видно на примере нашего города. В патристическое движение ударников и коллективов коммунистического труда включились целые предприятия: ТЭЦ, Кумертауский разрез, брикетная фабрика, грузоучастное-транспортное управление, центральные электромеханические мастерские.

Разительные перемены происходят в коллективах этих предприятий. Светлые идеи коммунизма благотворно влияют на людей, трудящихся массы. Значительно возросло самосознание, увеличилась тяга к знаниям, повысилась требовательность к труду.

Коллектив ТЭЦ, включившийся первым в городе в соревнования за предприятия коммунистического труда, добился резкого повышения производительности труда, активного участия большинства энергетиков в производстве и общественной жизни. В центральных электромеханических мастерских главного подвизлась

СОВЕТСКИЕ МЕТАЛЛУРГИ!



БОЛЬШЕ ЧУГУНА, СТАЛИ, ПРОКАТА НАРОДНОМУ ХОЗЯЙСТВУ!

Фотомонтаж Б. Антонова. Фотохроника ТАСС.

культура производства. Большая часть молодежи повышает общеобразовательный и культурно-технический уровень.

Движение за коммунистический труд широко развернулось на брикетной фабрике. Предприятие за месяц в месяц перевыполняет производственные планы. Постоянно совершенствуется производство. Изучившие лучших людей страны всегда находят здесь всестороннюю поддержку и распространение. Партийная, профсоюзная и комсомольская организация, администрация фабрики ведут большую организационную и идейно-воспитательную работу среди трудящихся. Объявлен поход за овладение всем богатством знаний, за повышение квалификации каждого работающего на фабрике. Здесь членам коллектива прививается умение культурно отдыхать. Об этом можно узнать из материалов, публикуемых в сегодняшнем номере нашей газеты.

Мы являемся очевидцами и творцами замечательных дел. Именно сейчас в трудовых буднях нашими руками куется победа коммунистического завтра. И разведчики будущего идут в первых рядах в борьбе за построение нового мира, самой счастливой жизни на земле.

В ЛИТЕЙНОМ ЦЕХЕ

За последние полтора-два года автомашин «ЗИС-150» в литейном цехе ремонтно-механического завода произвели большие изменения. Повысилось качество литья. Если в начале отливались здесь в основном канализационные люки, то теперь отливаются детали для экскаваторов, тракторов, башенных кранов. Производственная площадь цеха увеличилась почти в три раза.

Но самое главное — другим стал коллектив: весь цех борется за право называться коммунистическим. В конце планового года создана комплексная комсомольско-молодежная бригада в составе 15 человек.

— Вот она, молодая бригада, — советует техникум литейного цеха Ф. И. Шинькин, — как работает наша молодежная бригада. Сейчас начинается литье в формы. Этот заказ выполняем впервые. Будем отливать прокатные передки и задки прессор для печи с 0,5 тонны до 0,9—1,2

тонны за счет наращивания порога заливочного окна. Бригадир Григорий Карякин открывает литейку, и расплавленная сталь с зеркальным блеском и с феерическим золотистым искр выливается в различный ковш. Сталевари Т. Миннаметову на помощь спешат товарищи. Приятно отметить, что обрубщики, газорезчики и другие рабочие бригады успешно помогают при выпуске и разделке металла, при набивке форм.

— Во взаимной помощи и весь секрет слаженной работы бригады, — говорит Г. Карякин. — При такой организации труда без дела не просидишь. Кончал свое задание — иди на помощь товарищу.

Комсомольско-молодежная бригада проработала всего полтора месяца, но ее успехи уже олицетворяют успехи. Сталевари добились увеличения емкости сталеливной печи

М. БОГОРОДСКИЙ.

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ МЕТАЛЛУРГА

16 июля весь советский народ промышленности и сельского хозяйства, транспорта и связи, жилищного и культурно-бытового строительства. Развитие металлургической промышленности на основе непрерывного технического прогресса является одним из главных звеньев в борьбе советского народа за создание мощнейшей материально-технической базы коммунизма, за нашу быструю победу в мирном экономическом соревновании с капитализмом.

Стремясь успешно выполнять задачи семилетия, советские металлурги все настойчивее и смелее внедряют в производство новые прогрессивные формы труда, все шире применяют комплексную механизацию и автоматизацию всех отраслей металлургического производства. На всех металлургических и горнорудных предприятиях широким размахом приобретает социалистическое соревнование, растут ряды бригад коммунистического труда.

Советские металлурги, как и все трудящиеся нашей страны, достойно встречают XXIII съезд Коммунистической партии новыми трудовыми подвигами во имя торжества коммунизма.

Цифры и факты

*В настоящее время Советский Союз занимает первое место в мире по разведанным запасам железных и марганцевых руд, угля, меди, свинца, цинка, никеля, бокситов, вольфрама, ртути, серы и других полезных ископаемых.

*Наша страна занимает первое место в мире по производству товарной железной руды, и уже в 1959 году произвела ее в полтора раза больше, чем США.

*В 1913 году по производству черных металлов Россия занимала пятое место в мире, а ее удельный вес в мировом производстве стали составлял немногим более 5 процентов.

*В последние месяцы в СССР выплавляется стали примерно столько же, сколько в США.

*В 1960 году по сравнению с 1959 годом произведено больше: чугуна — на 3,8 миллиона тонн, стали — на 5,3 миллиона тонн, проката — на 3,9 миллиона тонн, железной руды — на 12,1 миллиона тонн.

*В 1960 году в Советском

Союзе вступили в строй: самая большая в мире установка непрерывной разливки стали в Сталино, крупнейший в мире цех холодного проката в Липецке, мощнейший в Европе листовой стан «2500» в Магнитогорске, доменная гигант в Кривом Роге и другие крупные стройки металлургии.

*За 1959—1965 годы в стране будет автоматизировано 45 действующих и 60 вновь строящихся прокатных станов.

*В 1961 году предусматривается увеличить объем капиталовложений в черную металлургию на 31 процент по сравнению с 1960 годом.

*В 1961 году в СССР будет выплавлено 51,2 миллиона тонн чугуна, 71,34 миллиона тонн стали, произведено 55,27 миллиона тонн проката.

*В 1961 году по цветной металлургии намечается рост производства меди рафинированной на 9 процентов, алюминия первичного — на 15 процентов, никеля на 14 процентов.

Ю. А. Гагарин в Англии

13 июля премьер-министр Англии Г. Макомблан принял гостящего в Лондоне первого космонавта майора Ю. А. Гагарина.

14 июля летчик-космонавт присутствовал на завтраке у королевы Елизаветы II, на который королева специально пригласила его. По английской традиции, прием иностранных гостей царствующим монархом является высшей почестью.

После завтрака в Булингемском дворце Юрий Гагарин посетил советскую промышленную выставку.

Затем летчик-космонавт в сопровождении посла СССР в Великобритании А. А. Солдатов направился на Хайгейтское кладбище. Здесь находится могила Карла Маркса. Юрий Гагарин возложил к подножию памятника Марксу венки из красных и белых гвоздик.

Вечером в советском по-

сольстве состоялась теплая встреча представителей общества англо-советской дружбы с советским героем.

(ТАСС).

18-й том полного собрания сочинений Ленина

Выпущен из печати подготовленный Институтом марксизма-ленинизма при ЦК КПСС и издательством Госполитиздатом восемнадцатый том полного собрания сочинений В. И. Ленина. Он содержит главный философский труд Владимира Ильича, великое произведение марксистской философии — «Материализм и эмпириокритицизм», написанное в феврале—октябре 1908 года и изданное отдельной книгой в мае 1909 года.

В том включены также известные «Десять вопросов реформизма», написанные В. И. Лениным в Лондоне.

(ТАСС).

"Главное состоит в том, что вся страна охвачена трудовым порывом... строительство коммунизма стало поистине всенародным делом."
Н. С. ХРУЩЕВ.

Предприятие станет коммунистическим

Коллектив брикетной фабрики, следуя замечательному примеру московских железнодорожников, с октября прошлого года включился в соревнование за звание предприятия коммунистического труда. Сейчас уже восемь бригад носят это почетное звание, а 94 рабочих и инженерно-техническим работникам присвоено звание ударника коммунистического труда.

Доброй славой на фабрике пользуется комсомольско-молодежная смена коммунистического труда мастера В. М. Нестеркина, которая в течение года успешно планов выполняет и среднем на 117,1 процента, работает безаварийно и ритмично. Сам В. М. Нестеркин и многие члены этой смены учатся в горно-механическом техникуме и в школах рабочей молодежи. Смена соревнуется с брикетчицами Бадакской фабрики. Недавно за высокие производственные показатели смена мастера В. М. Нестеркина занесена в городскую книгу Трудовой славы.

Машинист электродвигателя ударник коммунистического труда Виктор Михайлович Полочев уже сочетает работу на производстве с учебой в техникуме, активно участвует в общественной работе и рационализации.

Большое внимание уделяет профсоюзная организация фабрики действенному социалистическому соревнованию за досрочному выполнению плана третьего года семилетки. По разным обла-

стям ежемесячно подводятся итоги на фабричном и цеховых комитетах профсоюза. Результаты соревнований доводятся до всех трудящихся на общих собраниях и планерках, в стенной печати и на досках показателей. Передовым цехам и бригадам присуждаются переходящие Красные знамена и вымпелы, новаторам и передовикам производственного труда — денежные премии.

Профсоюзная организация большое внимание уделяет воспитательной работе в массах, привлекая для этой цели передовиков производства и инженерно-технических работников. Вопросы коммунистического воспитания, добросовестного отношения людей к труду, поведение их на производстве и в быту, искоренения пережитков прошлого обсуждаются на общих собраниях трудящихся, на заседаниях фабричного комитета, в цеховых комитетах.

Фабричный комитет добился такого положения, что каждый поступок обсуждается в коллективе, и человек, совершивший его, держит ответ перед товарищами на работе. Так, в конце мая дежурный по площадке дробильно-сортировочного отделения Н. Т. Зубков пришел на работу в нетрезвом виде. Коллектив смены не допустил его к работе и решил осудить поступок Зубкова.

Профсоюзная организация фабрики воспитывает трудящихся не только на производстве, но и настойчиво вмешивается в бытовые дела некоторых рабочих, по-

МЫ К КОММУНИЗМУ

ИДЕТ БРИКЕТ СВЕРХ ПЛАНА

может им устранить их. Был случай, когда слесаря Ш., поссорившись с женой из-за мелочей, решил уволиться с работы и уехать из города. Фабричный и цеховой комитеты выяснили причину ссоры, поговорили с супругой, а сейчас семья живет дружно.

Коллектив фабрики борется за то, чтобы высокими производственными показателями встретить XXII съезд Коммунистической партии, за укрепление трудовой и производственной дисциплины, за то, чтобы в ближайшее время коллектив занесет почетное звание предприятия коммунистического труда.

В. АДАДУРОВ,
председатель фабкома.

От брикетной фабрики ежедневно по стальным магистралям отправляют составы с добротнейшим топливом. Широко круг потребителей брикета как в нашей республике, так и за ее пределами. И их число с каждым годом увеличивается.

Брикетчицы стремятся удовлетворить растущие потребности в топливе, настойчиво добиваются дальнейшего расширения его собственного производства. Борьба за достойную встречу предстоящего XXII съезда Коммунистической партии, коллектив фабрики ус-

пешно завершал полугодичный план как по выработке брикета, так и по всем технико-экономическим показателям. Выработано 78236 тонн брикета сверх программы.

Это — результат хорошо организованного социалистического соревнования. Партийная и профсоюзная организации совместно с администрацией ежемесячно подводятся итоги, поощряют лучших людей, смен, цехов, вскрывают недостатки и намечают пути их устранения. Отличных успехов добилась смена мастера М. Т. Мельникова, работающего по почтовой смете шахтера П. Мамака.

Не последнюю роль в повышении производительности сыграли осуществление ряда важных организационно-технических мероприятий — замена сушальных барабанов и одношпиндельных прессов на двухшпиндельные. Производительность труда увеличилась на 57,5 процента по сравнению с этим же периодом прошлого года. В этом заслуга всего коллектива рабочих и инженерно-технических работников фабрики и комбината «Башкирзугль». Производительность труда на одного рабочего за полугодие составила 120,1 процента.

С большим подъемом трудится коллектив фабрики в эти предсъездовские дни. Пример в работе подхватывают ударники и коллективы коммунистического труда, подтягивая отстающих до уровня передовых. Высокими достижениями встречает знаменитый событие — открытие XXII съезда КПСС — смена мастера В. М. Нестеркина, носитель почетного звание коммунистического.

П. АЛЕНАНДРОВ.



С уважением относятся к машинисте пресса брикетной фабрики Виктор Михайловиче Полочеве товарищи по работе и руководители цеха.

— Работает без аварий, четко следит за оборудованием и смазкой. Рабочее место всегда содержит в чистоте, — так говорит о нем начальник цеха.

На снимке: прессовщик Н. С. Давыдов за работой.

Фото М. Галкагулина.

НАШ АВАНГАРД

Каждый день напряженной работы приносит свои плоды. И это особенно сказывается в настоящий период, когда возна всенародного движения за достойную встречу XXII съезда родной партии приобретает широкий размах. У советских людей добрая традиция — встречать знаменательные даты новыми трудовыми подвигами, выявленными резервами повышения производительности труда и снижения себестоимости выпускаемой продукции.

СПК-2 — ведущий цех на брикетной фабрике. От того, как поставлена в нем работа по нарастающему выработке брикета, от того, как сами люди относятся к эксплуатации сверхинтенсивного технологического оборудования, зависит выполнение плана в целом по фабрике.

В конце 1960 года коммунисты цеха на своем собрании обсудили важный вопрос — «Роль коммунистов в повышении производительности цеха в третьем году семилетки». Доклад сделал директор фабрики В. А. Трофимов. На этом собрании были ясно определены те задачи, которые стоят перед коллективом цеха. Активное участие коммунистов цеха в проведении ряда организационно-технических мероприятий по обновлению устаревшего оборудования СПК-2, качественный ремонт, внедрение рационализаторских предложений и безаварийность и обслуживание оборудования

и механизмов — вот что могло только обеспечить выполнение принятых обязательств. Все последующие собрания — и партийные, и профсоюзные, и комсомольские, и заседания бюро — были направлены на контроль выполнения намеченных организационно-технических мероприятий. Коммунисты цеха В. М. Полочов, М. Т. Мельников, В. М. Нестеркин, И. О. Полочков, А. И. Костин и другие, выступая на собраниях перед рабочими смен, разъясняли, какое место должен занимать цех в борьбе за звание предприятия коммунистического труда, и предложили ряд мероприятий по улучшению обслуживания механизмов.

Включившись в борьбу за достойную встречу XXII съезда КПСС, коммунисты стали искать внутренние возможности и резервы производства. И они нашлись. Замена одношпиндельных прессов на новые, более производительные, установка сушальных барабанов с большой площадью нагрева позволили резко увеличить производительность цеха.

Смена коммуниста М. Т. Мельникова первой на фабрике поддерживала почин знающего шахтера страны П. Мамака, она вступила в соревнование за выработку двух тонн брикета

сверх плана на каждого работающего в смене. Этот почин подхватили трудящиеся всех смен цеха. Итоги выполнения плана первого полугодия показали, что обязательства эти выполняются успешно: в среднем на каждого работающего выработано сверх плана во всех сменах по 3,5—4,2 тонны брикета.

Молодой коммунист смены инженер М. И. Клецов выступил с инициативой — в 1961 году ввести столько рационализаторских предложений, от введения которых годовой экономический эффект составит сумму его годового заработка. Это обязательство также выполняется на деле.

Замечательных трудовых успехов добилась комсомольско-молодежная смена коммунистического труда (мастер В. М. Нестеркин), которая соревнуется со смесью александровских брикетчиц. В первом полугодии эта смена одержала первенство как по выработке брикета, так и по учебе. Сейчас в цехе, кроме смены т. Нестеркина, работают 16 ударников коммунистического труда. Это большая армия передовиков производства, всеми силами способствующая решению задач, стоящих перед коллективом фабрики. Коммунисты В. М. Полочов,

Р. Т. Габбасов, Н. Сиротин, И. И. Валушкин, М. Т. Мельников, Н. И. Ниченко, А. В. Митяшин часто выносят свои предложения руководству цеха, смены мастерами по участению организации труда и осуществлению ремонта оборудования. Бюро цеховой партийной организации, учитывая эти предложения, внесло на рассмотрение партийного собрания вопрос о качестве ремонта коллективом ремонтно-механического цеха и подготовке оборудования и ремонту эксплуатационным персоналом. На собрании были приглашены инженерно-технические работники и члены партийного бюро ремонтного цеха. Коммунисты вскрыли недостатки, сделали серьезные замечания руководителям ремонтных бригад, по линии которых достигалось высокое качество ремонта оборудования намечали мероприятия по улучшению организации труда. Безусловно, польза от такого собрания большая и сдвиги по улучшению работы есть.

Плохо было с формальным инструментом для прессов, его не хватало. Партийное бюро коммунисты цеха указали на это мастеру шпифомального отделения В. А. Постальнюку, и он резко изменил свое отношение — теперь пресса из-за нехватки формовочного инструмента не

проставляют.

Коммунисты цеха стали активнее участвовать в решении вопросов техники безопасности, укрепления трудовой дисциплины. Обновление наглядной агитации в цехе, воспитательная работа в сменах стали важным звеном в выполнении принятых обязательств. Профсоюзная организация цеха (председатель коммунист Н. О. Полочков) стала опорой администрации в выполнении мероприятий по охране труда и техники безопасности.

План по выработке брикета во втором полугодии увеличился, поэтому от коммунистов цеха требуется еще больше усилий. У нас есть резервы, надо полнее использовать производственные мощности цеха. Главное место в работе коллектива цеха в настоящее время занимает улучшение качества выпускаемого брикета.

Есть еще ряд нерешенных до сих пор вопросов — допускать аварии, нарушения правил техники безопасности, производственный травматизм, на устранение которых направлена вся работа администрации, партийной, профсоюзной и комсомольской организацией цеха. Устранить эти недостатки мы можем смело сказать, что цех в скором будущем станет коммунистическим.

Р. БИКМАЕВ,
секретарь партийной организации СПК-2.

ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР.

№ 57 (1205) | ИТНИЦА, 21 июля 1961 года | Цена 2 коп.

ПЕРВАЯ В БАШКИРИИ

В комплексной партии № 5 Стерлитамакской геолого-поисковой конторы треста «Башзападнефтегазразведка» на Кунакбаевской площади, недалеко от поселка Маячный, проходит испытание первая в Башкирии буровая установка марки БУ-50-БР. Она пущена в эксплуатацию 29 мая. К 18 июля уже пробурено 1970 метров. Коммерческая скорость новой буровой установки составила 1140 метров на станкометр. Судя по этим данным, результат за 50 рабочих дней новой буровой установки отличный, а следовательно и испытания проходят успешно.

Кто побывал на буровых установках марки СБ-900, «Уфимец» и других, применяемых для разведочно-поисковых работ, тому легче сделать сравнение и оценить все достоинства новой буровой.

Именно об этом и сказал прежде всего мастер испытываемой буровой И. Е. Рябов, когда мы подошли к небольшой С-образной вышке.

— За мои 14 лет работы я больше всего восхищен теперь, этой новой буровой установкой. Изготовили ее стилиградцы на заводе «Баррикада». Пройдут испытания — обязательно напишем им хорошее письмо.

Все дни, проведенные на буровой, для нас слились как бы в один день большого радостного труда. Нам нравятся компактность всей установки, размещение ее рабочих узлов, удобство управления.

Возле небольшого пульта управления со множеством маленьких рычажков и кнопок стоит бурлящий. С этого пульта он пускает и регулирует все узлы агрегата.

Буровая установка оснащена контрольным пультом, который проводит весь контроль при бурении: фиксирует и показывает производительность и давление буровых насосов, вес инструментов, нагрузку на долото.

В практике структурно-поискового бурения впервые применяется вращающийся гидроклонной установки, предназначенное для очистки глинистого раствора от мелких частиц выбуренной породы. Благодаря этой установке, подготавливающей качественный раствор, значительно увеличивается срок эксплуатации турбобура. Так, например, турбиной № 152 пробурено 1446 метров. На «Уфимце» при этой проходке пришлось бы сменить не менее трех турбобуров. Впервые применены здесь и новые насосы, изготовленные Ишимбаевским заводом.

— Многие трудоемкие работы на установке выполняют машины и автоматы, — говорит мастер т. Рябов. — Пожалуй, это и самое главное, к чему стремились конструкторы.

Все вахты успешно ведут проводку скважины на проектную глубину (2,5 тысячи

метров). Причем, проводка ведется с нуля только турбобурами и турбодолотом.

Вопрос бурения поисковой скважины поставлен правильно, но из-за отсутствия машинных ключей спуско-подъемные операции остаются прежними. При установке имеется специальное приспособление для развинчивания резьбовых соединений буровых труб, но и это приспособление не используется из-за отсутствия тех же ключей.

Не все в порядке с общим освещением установки: в длинную и влажную погоду случаются частые короткие замыкания в местах соединения кабелей. Только по этой причине простой составил 42 часа.

Вышка буровой устойчива, смонтирована компактно. Однако туннельная лестница, по которой часто приходится подниматься верховому рабочему, не безопасна в сырую погоду и особенно зимой, и гололед. Маршевая лестница была бы и удобнее и безопаснее.

В освоении новой буровой большую роль сыграла инструкторская вахта инженера т. Абдуллина из Стерлитамакской геолого-поисковой конторы. Она ознакомила буровую бригаду с правильной эксплуатацией оборудования, основных узлов.

Буровая бригада И. Е. Рябова, борющаяся за звание коммунистической, июньский план выполняла на 193 процента, завоевав переходящее Красное знамя поисковой конторы. Бурение продолжается с коммерческой скоростью.

По успешному овладению новой техникой, по ежемесячной проходке впереди идут вахты бурлящих Ф. Гайсина и А. Шалина. Отлично работает старший дизелист С. Логинов, дизелист В. Баников, верховой рабочий Г. Колбин.

XXII съезд Коммунистической партии буровики встретят новой большой победой.

М. БОГОРОДСКИЙ.

С хорошим качеством

Для труженников Пугачевского совхоза коллектив первого участка СУ-1 треста «Кумертаустрой» на месяц раньше срока сдал пять двухквартирных жилых домов. На строительстве их активно работали каменщики А. Савинов, П. Загребайлов, Г. Чураев, штукатуры И. Суслан, М. Махматов и многие другие. Они выполнили сменные задания на 150—160 процентов.

Все пять домов сданы с хорошей оценкой.

Стремясь досрочно завершить строительство в этом совхозе, строители оказались по дню открытия XXII съезда КПСС сдать в эксплуатацию девять двухквартирных домов с хорошим качеством.

Ю. СПИЧКИН,
рабкор.



Мастерство приходит не сразу, а с годами честного напряженного труда. В чем принципиальнее относится человек к своей профессии, тем лучше познает ее тайны, тем больше испытывает удовлетворение от дела своих рук.

Именно таким путем идет слесарь по ремонту двигателей автомашин в АТК № 11 Н. В. Васильев. В мастерскую он пришел с начала ее образования, когда поступила первая партия автомашин. Вместе с молодым предприятием росло и мастерство слесари. Теперь в большом коллективе ремонтников т. Васильев пользуется заслуженным уважением. Моторы, отремонтированные им, работают исправно, проходят положенный срок эксплуатации.

За годы работы в АТК № 11 по инициативе слесари немало сделано усовершенствований в деле облегчения трудоемких процессов. Во время подготовки автомашин к уборочной кампании т. Васильев трудится с еще большим напряжением, ежедневно перевыполняет сменные нормы.

Свои трудовые успехи слесарь посвящает открытию XXII съезда КПСС.

На снимке: Н. Васильев.

Фото М. Гизатулина.

Рабкоровский пост сообщает

Задерживается строительство зерноплощадок

Мы строим жилые дома для рабочих, животноводов и хлеборобов Кумертауского совхоза и строим на Кумертауском хлебоприемном пункте зерноплощадки. Уборка хлеба начнется через несколько дней, а асфальтированные площадки до сих пор не готовы. Дело в том, что наша бригада плохо обеспечивается асфальтом и из-за этого срываются сроки выполнения работ.

В бригаде нет гвоздей, начиная со штукатурных и кончая 125-миллиметровыми. Плотники, штукатуры и наменщики ждут метровой асфальтированных площадок, раствор, который никогда не привозят вовремя, ждут пиломатериал. Там мы провели три дня — 5, 6, 7 июля.

Затем улучшилось было дело с доставкой асфальта, и бригада выполнила сменные задания до полноты — двух норм. Однако опять оказалась на голодном пайке.

Мы обязались ко дню открытия XXII съезда КПСС сдать в эксплуатацию 1800 квадратных метров жилплощади, а к началу уборочной — 6000 квадратных

ПОЛОЖЕНИЕ О ПОЧЕТНОМ ЗВАНИИ ЗАСЛУЖЕННОГО СТРОИТЕЛЯ РСФСР

1. Почетное звание заслуженного строителя РСФСР присваивается Президиумом Верховного Совета РСФСР.

2. Почетное звание заслуженного строителя РСФСР присваивается высококвалифицированным рабочим ведущих профессий, инженерно-техническим и научно-педагогическим работникам, длительное время работающим в области строительства и особо отличившимся в выполнении производственных и плановых заданий, развитии индустриализации, ускорении темпов, улучшении качества и снижении стоимости строительства.

3. Почетное звание заслуженного строителя РСФСР присваивается по представлению Всероссийского совета народного хозяйства (ВСНХ), министерств и ведомств СССР и РСФСР, Президиумом Верховных Советов автономных республик, исполкомов краевых, областных, городских — городов республиканского (РСФСР) подчинения — Советом депутатов трудящихся, Советам депутатов трудящихся, Советам Министров автономных республик — в Президиум Верховных Советов автономных республик.

4. Лицам, которым присвоено почетное звание заслуженного строителя РСФСР, вручается Грамота Президиума Верховного Совета РСФСР и нагрудный знак «Заслуженный строитель РСФСР» установленного образца.

5. Нагрудный знак «Заслуженный строитель РСФСР» носится на правой стороне груди.

6. Лишение почетного звания может быть произведено только Президиумом Верховного Совета РСФСР.

ОПИСАНИЕ НАГРУДНОГО ЗНАКА «ЗАСЛУЖЕННЫЙ СТРОИТЕЛЬ РСФСР»

Нагрудный знак «Заслуженный строитель РСФСР» представляет собой посеребренный нейзильберовый многоугольник (прямоугольник шириной 27 мм, высотой 23 мм, со срезаемыми углами) с выпуклой осыпкой.

Лицевая сторона знака осыпана; на ней вверху расположена надпись выпуклыми позолоченными буквами в три строки — ЗАСЛУЖЕННЫЙ СТРОИТЕЛЬ РСФСР, вторая и третья строки смещены вправо.

Под надписью помещены выпуклые изображения: слева — строительного крана, в центральной части знака — строится здание, справа — лавровой ветви.

Оборотная сторона знака гладкая.

Нагрудный знак при помощи кольца и шпона соединяется с прямоугольным посеребренным нейзильберовой колодкой, имеющей по бокам выемки. Вдоль основной колодки идут прорезы. Внутренняя часть колодки между прорезами покрыта красной муаровой лентой шириной 20 мм.

Колодка имеет на оборотной стороне булавку для прикрепления нагрудного знака к одежде.

Советская промышленная выставка в Лондоне



Английская фирма «Машии тул Эйдженсис лимитед» в течение трех лет будет продавать токарно-винторезные станки КБ62 завода «Красный пролетарий». Этот станок привлекает внимание многих. Фото А. Стузюна.

СПРАШИВАЙ — ОТВЕЧАЕМ

В редакцию газеты «Горник» поступило письмо от начальника службы пути погрузочно-транспортного управления М. Богаткина. Он пишет, что «улучшению состояния пути во многих тормозит существование оплаты труда путебоям. В настоящее время введена управление комбината «Башкирское» оплата рабочих пути на тарифу. За выполнение и перевыполнение плана по искрыше или добыче угля начисляются премии до 20 процентов от заработка. Эта система оплаты ничего не говорит об улучшении состояния пути и не стимулирует работников. Нами предлагается вариант аккордно-премиальной оплаты труда, по которому премия путебоям выплачивается за увеличение состояния пути, т. е. увеличение балльности, отсутствие браков и аварий на околотея. Таким стимулирующим способом оплаты стимулируются МПС и все подвижные железнодорожные пути. Однако управление комбината нами вариант отвергло. По аккордно-премиальной си-

ТРЕТИЙ ПЯТИЛЕТНИЙ ПЛАН МОНГОЛЬСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ

ХVI съезд Монгольской народно-революционной партии, закончивший свою работу в начале празднования 40-летия МНР, утвердил контрольные цифры третьего пятилетнего плана развития народного хозяйства и культуры страны на 1961—1965 годы. Проект этого плана, разработанный ЦК МНРП и Советом Министров МНР, широко обсуждался в предсъездовские дни трудящихся республики. Новым пятилетний план не только расширяет ближайшие перспективы развития страны, но и отражает огромные успехи трудящихся Монгольской Народной Республики, достигнутые под руководством своей партии с братской помощью народов социалистических стран. Сравним, чем была Монголия 40 лет тому назад, как выглядит Монгольская Народная Республика в расцвете своих сил в настоящее время, спаздал на съезде первый секретарь ЦК МНРП и председатель Совета Министров МНР Ю. Цеденбал, каждый честный труженник нашей страны проникнется сознанием великой преобразующей силы идей марксизма-ленинизма, мудрости политики МНРП и несокрушимой мощи братской дружбы народов МНР и СССР, народов всего социалистического лагеря. Дореволюционная феодальная Монголия была крайне отсталой страной с примитивным, ночевым животноводством, запущенным состоянием земледелия и ремесел, почти поголовно неграмотным, задвинутым нуждам и вымиранием населения. В стране не было промышленности, рабочего класса, интеллигенции. Победа антиимпериалистической, антифеодальной революции в 1921 году означала крутой поворот в судьбах страны. Вдохновенные идеями Ве-

лика Октября, указанными В. И. Ленина о возможности индустриального развития отсталых стран, народные массы Монголии, руководимые Монгольской народно-революционной партией, твердо встали на этот путь, на путь революционного развития и строительства народно-демократического государства. Вслед за среднеазиатскими республиками нашей страны Монгольская Народная Республика на практике доказала правоту теоретического вывода Ленина, великую выжженную силу марксистско-ленинского учения. Как отметил Московское совещание представителей коммунистических и рабочих партий, ненадтиалистическое развитие — наилучший путь ликвидации голода и улучшения условий жизни народных масс отсталых стран. «Только на этом пути, — говорится в Заключении совещания, — смогут народы избавиться от эксплуатации, нищеты и голода». Руководствуясь теорией марксизма-ленинизма и опираясь на братскую помощь и поддержку первого в мире социалистического государства, Монгольская народно-революционная партия и народная власть обеспечили ликвидацию экономическая и политических устоев феодализма в стране, надежную защиту свободы и независимости республики от покушений империалистических захватчиков и внутренней контрреволюции, осуществили социалистическое преобразование во всех областях общественной жизни. Навсегда миновало прошлое воявал отсталости страны, нищета и бескультурие трудящихся масс. За годы народной власти в МНР создана вполне современная промышленность, дающая около половины продукции народного хозяйства. Сформировался и вырос рабочий класс — повал могучая общественная сила государства. Кружнейшей победой явилось завершение социалистического преобразования сельского хозяйства, что еще больше укрепило союз рабочего класса и трудового крестьянства — основу народной власти. В стране осуществлена культурная революция, создана широкая сеть начальных, средних и высших учебных заведений. Выросла своя народная интеллигенция, подготовлены многочисленные кадры специалистов для всех отраслей хозяйства и культуры. Теперь Монгольская Народная Республика вступила в новый период своего развития — в период завершения строительства социалистического общества. Как подчеркнул в докладе на съезде товарищ Цеденбал, основным содержанием этого периода являются всестороннее развитие и завершение процесса создания материально-технической базы социализма. Главным звеном в деле создания материально-технической базы социализма является индустриализация страны и механизация сельского хозяйства с целью обеспечения его интенсификации. Высшейшая задача нашей партии и всех трудящихся страны, подчеркнул товарищ Цеденбал, заключается в том, чтобы превратить МНР из аграрно-индустриальной страны в индустриально-аграрную. Третий пятилетний план — это овертная программа созидательной работы трудящихся МНР. По сравнению с последним пятилетнем капиталовложения в народное хозяйство возрастут в 2,5 раза. В строй вступит десятки новых крупных предприятий: Предусматривается широкая механизация и электрификация всех отраслей народного хозяйства. Выпуск промышленной продукции увеличится в два с лишним раза, причем более половины ее будет получено за счет повышения производительности труда. Ежегодный прирост промышленного производства составит в среднем 16 процентов. Добыча угля в стране возрастет в 2,2 раза, а выработка электроэнергии — в 3,6 раза. Будет расширена Улан-Баторская ТЭЦ и построена электростанция мощностью 24 тысячи киловатт. Кроме того, в Дархане, где запрогноировано строительство крупной шахты производительностью в миллион тонн угля в год, предтоит соорудить тепловую электростанцию. Решено также построить тепловые электростанции в некоторых аймачных центрах и густонаселенных пунктах. Дальнейшее развитие получит ведущая отрасль народного хозяйства — животноводство. К концу пятилетия предусматривается довести общее поголовье скота в стране до 22,9 миллиона, увеличить стадо чистокровного крупного рогатого скота в 4,7 раза, овец — в 2,3 раза, коз — в 3,4 раза. Особое внимание уделяется внедрению современных методов ведения животноводства с тем, чтобы преобразить его в высокопродуктивную отрасль народного хозяйства. За короткий срок в МНР создана новая отрасль народного хозяйства — земледелие. Освоены сотни тысяч гектаров целины, успешно решена задача обеспечения страны зерном собственного производства. К концу пятилетия намечено расширить посевные площади в три раза, электрифицировать централь сельскохозяйственных объединений, а два с лишним раза увеличить тракторный парк и количество комбайнов и сеяноскоков. Такое оснащение сельского хозяйства техникой позволит полностью механизировать все полевые работы. В новой пятилетке значительно улучшится благосостояние трудящихся. Количество рабочих и служащих увеличится на одну треть, а фонд их заработной платы — на 44 процента. Денежные доходы членов сельскохозяйственных объединений возрастут в полтора раза. С каждым годом население будет получать все больше промышленных товаров и продуктов питания. По сравнению с 1961 годом розничный товароборот к концу пятилетия увеличится на 44 процента. Большое внимание в пятилетнем плане уделено развитию народного здравоохранения и культуры. Ассимиляция на эти цели возрастет в 2,3 раза. Третий пятилетний план развития народного хозяйства и культуры МНР свидетельствует не только о замечательных успехах братского монгольского народа, достигнутых в строительстве новой жизни под руководством своей народно-революционной партии. Он вместе с тем наглядно показывает, чего может добиться народ в ближайшем будущем на пути социализма, опираясь на крепкую дружбу и взаимопомощь народов социалистических стран.

Новая ирригационная система

В уезде Нюсан (КНР) одна из эксплуатируемых Ордосская ирригационная система. По этому случаю у главной плотины-перегородки Ордосского водохранилища состоялся митинг строителей. Воды Ордосской ирригационной системы оросят 38 тысяч



На Грозненском химическом заводе воздояется корпус производства полиметилена, который применяется как изолятор и кабельной промышленности, как пленкообразующее вещество, для получения искусственного волокна, изготовления труб и т. д. Строители соревнуются за скорейший ввод в эксплуатацию всех производственных мощностей. Вступила в строй опытно-промышленная установка производства полиметилена. Это завод в миниатюре. Здесь химикаты осваивают технологические процессы получения полимеров. На снимке: лаборантка опытной установки Зинаида Шаповалова определяет приток в исходной емкости. Фото В. Байдалова. Фотохроника ТАСС.

РАБОТАЕМ ВСЛЕНУЮ

Минудо две декады июля, и не стимулирует повышение прораба до сих пор нет парядов. Сделаи склад, крошевый, лозиники на ручки в тачки, сейчас ведем сборку башенных явкино — и все без парядов. Мы не знаем, кто будет получать, каков будет ваш зароботок. Мастер В. Осидный жалобой, неоплатной. Он недоуменнозначения парядов, потому у него такое пренебрежительное отношение к ним. Это, разумеется,

Создан клуб пенсионеров

Во всех городах нашей страны они будут готовить собраниями или организованы клубы пенсионеров. Они ведут большую общественную работу. На днях во Дворце угадлицкого гостехоза общее собрание пенсионеров, решено создать клуб и в нашем городе. Администрация Дворца культуры выделила комнату для пользования клуба. В правление избраны 13 член-

Х. АХМЕДОВ, И. ДМИТРИЕВ, слесари ремонтно-механического завода.

Д. ЯКОВЛЕВ, рабкор.

ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР.

Год издания 8-й

№ 90 (1211)
ПЯТНИЦА
28
И Ю Л Я
1961 года.
Цена 2 коп.

Всемирный форум молодежи

В первых рядах международного молодежного демократического движения за мир, за всеобщее и полное разоружение, за свободу и независимость народов идут юноши и девушки Советского Союза, всех стран социалистического лагеря.

На V Ассамблее Всемирной Федерации демократической молодежи в Праге советская делегация выступила с предложением провести в Москве с 25 июля по 3 августа 1961 года Всемирный форум молодежи. Был организован Международный комитет поддержки Всемирного форума, в состав которого вошли руководители международных и национальных молодежных организаций, видные общественные и политические деятели многих стран.

Форум знаменует собой новый этап в международном молодежном движении. Это будет встреча, которая позволит представителям молодежи разных стран и разных мировоззрений свободно обменяться мнениями и достичь взаимопонимания по всем вопросам, которые волнуют юное поколение Земли.

Тема форума — «Молодежь середины XX века и ее проблемы». В рамках этой темы будут обсуждены проблемы обеспечения мира, мирного сосуществования, разоружения, ликвидации колониализма, укрепления национальной независимости, удовлетворения социально-экономических прав молодежи и другие вопросы, волнующие юношей и девушек всех стран.

Идею форума поддерживают сотни молодежных, культурно-просветительских, профсоюзных, религиозных организаций. В поддержку форума высказались многие видные деятели культуры, искусства, науки, общественные деятели.

Форум является одним из важнейших событий в жизни молодежи всех стран за последние годы, новым вкладом в дело мира, укрепления дружбы, сотрудничества между молодежью различных стран и народов.

УЧАСТНИКАМ ВСЕМИРНОГО ФОРУМА МОЛОДЕЖИ

Юные друзья!

Мне доставляет большое удовольствие послать слова приветия всем участникам Всемирного форума молодежи и всем юношам и девушкам Земли, направившим вас на эту встречу. Хорошо, что молодые люди различных рас и национальностей, убеждений и верований решили встретиться вместе и обсудить важнейшие проблемы, которые выдвигают человечество во всем мире.

Обеспечить людям мир, добиться освобождения всех народов от колониального угнетения, бороться за социальный прогресс, чтобы навсегда изжить нищету, болезни, бесправие и эксплуатацию, — вот благородные цели, ради которых многие миллионы людей разных поколений отдали и отдадут всю свою энергию, силы и знания.

Молодежь — это могучая, динамичная, боевая сила, активно участвующая в борьбе человечества за свое лучшее будущее. Защищая дело мира, она отстаивает свои права и интересы против всяких попыток лишить их со стороны реакционных сил.

Молодежь все решительнее выступает за укрепление мира между народами, за мирное сосуществование, полное и всеобщее разоружение, включая запрещение атомного оружия. Молодое поколение несет большой вклад в самоотверженную борьбу народов против самой позорной формы угнетения человека — колониализма. Молодое поколение активно участвует в развитии национальной экономики и культуры стран, завоевавших свободу и национальную независимость.

Народы всего мира не могут закрывать глаза на то, что реакционные силы на Западе хотят тыкнуть человечество в яму тяжелей по своим последствиям атомной войны. В Европе эти силы упорно, вопреки воле народов, создают очаг войны, отказываясь от урегулирования германской проблемы на основе заключения мирного договора с Германией и решения проблемы Западного Берлина.

Но народы мира сегодня в состоянии остановить безумцев, которые хотят вывернуть человечество в катастрофу. Прочный мир можно обеспечить, если за него будут бороться все народы, все молодежь на земле. Множить усилия и единство действий юношей и девушек всех стран в этой борьбе — вот та благородная задача, которую сама жизнь выдвинула перед молодым поколением.

И чем сильнее будет звучать голос молодежи за мир, тем скорее мы придет к тому времени, когда будет уничтожено всякое оружие и люди будут спокойно трудиться, не опасаясь возмущения разрушительной атомной войны.

Я убежден, что встречи и дискуссии помогут вам лучше узнать друг друга, укрепят ее единство в борьбе за мир, прогресс и лучшее будущее. От всей души приветствую вас, юные друзья, и желаю вам хороши, с большой пользой провести ваш форум.

Н. ХРУЩЕВ.

Москва, Кремль, 25 июля 1961 года.

Победителям — Красные знамена

Бюро ГК КПСС и исполком горсовета, рассмотрев итоги работы промышленных предприятий и строительных организаций и выполнение принятых социалистических обязательств за II квартал 1961 года, признали победителями в социалистическом соревновании коллективы бринетной фабрики (директор т. Трофимов, секретарь партийной организации т. Железняк, председатель фабкома т. Ададулов и секретарь комсомольской организации т. Канищев), фабрики бытового обслуживания (директор т. Захаров, секретарь партийной организации т. Гадельшина, председатель фабкома т. Давлетов и секретарь комсомольской организации т. Осипова) и автобазы комбината «Башкируголь» (начальник т. Терехин, секретарь парторганизации т. Восринков, председатель месткома т. Нисолов и секретарь комсомольской организации т. Маслов).

Коллективам — победителям в социалистическом соревновании — вручить переходящие Красные знамена горкома КПСС и исполкома горсовета с занесением на городскую доску Почета.

В связи с тем, что коллективы строительных управлений треста «Кумертаустрой», управления механизации работ и жилищно-коммунального отдела комбината «Башкируголь», входящие в третью группу, не выполнили условий социалистического соревнования — первенства по этой группе не присудить.



«Башкируголь». Ему сейчас присвоен шестой разряд (горный). Большим уважением пользуется Иван Николович в коллективе мехцеха Кумертауского разреза, где работает с прошлого года.

— На любого положении любое повреждение сварит. От крупных до мелких, — рассказывает о нем мастер т. Прошкин.

За высокие показатели в труде, хорошее поведение в быту И. Н. Пудовкин удостоен почетного звания ударника коммунистического труда.

На снимке: электросварщик приступил к сварке балки рукояти электросна.

Фото Р. Хашнаметова.

МОЛОДОЙ РАБОЧИЙ

Еще будучи на практике в образовании, технические знания, мастерских-автобазы треста «Кумертаустрой» Анатолий Чуднов лихо быстро овладеть своей профессией, стать квалифицированным специалистом по дизельным моторам. «Старички» с большим удовольствием передавали ему свой опыт, от ответственных работ — например регулировку форсунок мотора. И он успешно справляется с заданием. Его ежедневная выработка — 110—120 процентов.

И вот после окончания технического училища № 6 А. Чуднов Своим достижениями молодой рабочий вернулся в мастерские. Коллектив хорошо принял его в свою родную партию. Дружную рабочую семью. Высокое

Р. ЗАКИРОВ.

В горкоме КПСС

О систематических перепростоях вагонов под грузовыми операциями по станции Кумертау и на подъездных путях комбината «Башкируголь»

На днях бюро горкома КПСС рассмотрело этот вопрос на своем заседании. Установлено, что со стороны руководителей промышленных предприятий, строительных и других организаций имеет место несвоевременная выгрузка и погрузка поданных вагонов, в результате чего предприятия уплачивают большие штрафы. За полудневные простои вагонов сверх нормы под грузовыми операциями составили 7417 вагоно-часов, за что уплачено 6638 рублей штрафов.

Особенно неудовлетворительно поставлено дело с погрузочно-разгрузочными операциями в орсе комбината «Башкируголь» (начальник т. Минушкин), на Кумертауской нефтебазе (т. Ерофеев), на ремонтно-механическом заводе (т. Марошкин), в тресте «Кумертаустрой» (зам. управляющего т. Королев), в строительном управлении № 2 (начальник т. Агафонов). Большие простои под выгрузкой вагонов МПС имели место на угольном разрезе, бринетной фабрике, отделе технического снабжения, в жилищно-

коммунальном отделе и в центральных электромеханических мастерских.

Так, по тресту «Кумертаустрой» общий простой вагонов составил сверх нормы 666 вагоно-часов, по ремонтно-механическому заводу — 672 вагоно-часа. В центральных электромеханических мастерских простои вагонов сверх нормы под грузовыми операциями составили 22,3 часа при норме 2,3 часа.

Длительные простои вагонов — результат неорганизованности погрузочно-разгрузочных работ в ночное время, а также в праздничные и выходные дни. Этому способствует и неудовлетворительное состояние тупиков на ремонтно-механическом заводе и Кумертауской нефтебазе. Транспортные учреждения — железнодорожно-транспортное управление (т. Терехин) и станция Кумертау (т. Гуменин) — допускают случаи несвоевременной подачи вагонов и несвоевременной информации о прибытии грузов, что отрицательно влияет на ход работы предприятий.

Бюро горкома КПСС за последние погрузочно-разгрузочные работы начальнику орса комбината «Башкируголь» т. Минушкину, заместителю управляющего трестом «Кумертаустрой» т. Королеву и начальнику снабжения строительного управления № 2 т. Шнигелю поставило на вид и предупредило, что при повторении подобных случаев к ним будут приняты более строгие меры.

Бюро горкома КПСС обязало всех руководителей предприятий и организаций города организовать бригады по своевременной выгрузке вагонов в ночное время, в праздничные и выходные дни, а руководство железнодорожно-транспортного управления (т. Терехин) — устранить неисправности тупиков на ремонтно-механическом заводе и правого тупика орса.

При подведении итогов социального соревнования горкома и несвоевременной информации о прибытии грузов, что отрицательно влияет на ход работы предприятий.

ЗА ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО СТРОИТЕЛЬНЫХ РАБОТ

Во всесоюзном социалистическом соревновании в честь XXII съезда КПСС советские люди проявляют подлинный трудовой героизм, мобилируют и умело используют резервы по увеличению выпуска продукции и улучшению ее качества.

Большую ценность для народного хозяйства имеют начин коллектива московских заводов и решительным улучшением качества выпускаемых изделий и в ускорении сроков гарантий качества. Призы москвичей нашли горючий отклик и среди строителей.

В прошлом и в первом полугодии 1961 года наше строительное управление построило в городе и в сельских районах десятки жилых, культурно-бытовых и производственных объектов. Большинство из них признано в эксплуатации с хорошей оценкой.

Одновременно качеством строительных работ все еще остается низким. Отдельные инженерно-технические работники, бригадир и рабочие не дорожат своей профессиональной честью и допускают в работе брак. С низким качеством ведется кладка стен, допускаются утолщения швов и небрежны их расшивка, много дефектов имеет наружная штукатурка и покраска фасадов. Поэтому фасады некоторых зданий имеют неприглядный вид. Справедливо нарекания трудящихся относительно плохого качества деревянных полов и наделов, которые поставил Мелеузовский дом.

Недавно в управлении прошла техническая конференция, на которой обсуждался вопрос о мерах по улучшению качества работ. Рекомендации этой конференции доведены до строительных участков. В нынешнем году в целях улучшения наружной отделки домов мы применяем эмалевый нарочит для отделки стен, а также цветной цементный раствор, который сохраняет свой цвет длительное время. Для приготовления качественного раствора и эмаль для малярных работ в управлении строится металлургическая мастерская, которая войдет в строй в августе нынешнего года.

По желанию настоятельным требованиям на Мелеузовском доме прерывается выпуск широкой штукатурной доски, будет выпускаться половая рейка, что позволит нам улучшить ка-

чество деревянных полов. Главным резервом в улучшении качества строительства мы видим в том, чтобы доводить профессиональное мастерство рабочих, их ответственность и сознательность за порученное дело. За 1960—61 учебный год в управлении было обучено вторым профессионалом 40 человек, повысили квалификацию 115 человек, обучено вновь 49 человек. В настоящее время 36 рабочих и инженерно-технических работников проработав поступили учиться в вечерний строительный техникум, 50 человек учатся в вечерних школах и техникумах училища.

В соревновании за отличное качество строительных работ выступили пять бригад с общим количеством рабочих 207 человек. Лучших результатов по качеству работ добивается бригада С. Е. Мосеева. Она первая в нашем управлении поддержала почин москвичей и обязалась выполнить работы только на хорошо и отлично. Хорошо работают маляры на бригаде гг. Филоновой и Матвеева. Заметно улучшили качество работ бригады гг. Левина, Серова, Едвошова и другие.

В целях дальнейшего улучшения качества работ нам следует изучить и применить ценную инициативу строителей Ленинграда, которые вместе с ключами от квартир вручают новоселам особый документ — гарантийный паспорт. Выданный такой паспорт, бригады дают гарантию за качество работ и в случае обнаружения дефектов и недочетов принимают меры и из немедленному исправлению. Претензии от жильцов принимаются в течение года. Дефекты, вызванные неправильной эксплуатацией квартир, устраняются не подлежат. Во избежание недоразумений, в паспорте приводятся подробные правила ухода за жильем.

В это нужное и ценное мероприятие должны включиться не только строители, но и работники кирпичных и железобетонных заводов, дома, ибо от улучшения качества их продукции во многом зависит качество работ строителей.

Улучшение качества строительства — одна из главных задач всего нашего колледжа. И мы приложим все силы для того, чтобы ее успешно решить.

А. ТУЛУЩАНОВ,
начальник строительного управления № 1.

НА УДАРНЫХ СТРОЙКАХ СЕМИЛЕТНИ

Блюминг «1120»



ОРЕЦБУРГСКАЯ ОБЛАСТЬ.
На Орско-Халматовском металлургическом комбинате в Ново-Троицке приступили к монтажу обмуровки блеминга «1120». Пусть его поставит уже в будущем году вдвоем выпуск проката. Соревнуясь в честь XXII съезда КПСС, строители решили сдать блеминг к 1 декабря этого года.

НА СНИМКЕ: Нина Белзусов — один из лучших монтажников на строительстве блеминга.

Фото Б. Кашникара.
Фотохроника ТАСС.

На слете энергетиков

Недавно в управлении «Башкир-энерго» состоялся слет молодых энергетиков. От коллектива Кумертауской ТЭЦ присутствовало 26 человек. Начальник управления т. Руданов, выслушавший с докладом, отметил успехи энергетиков Башкирии рассказал о задачах, которые стоят перед ними на будущее. Хороший отзыв получил наш коллектив. В смотре культуры эксплуатации занял третье место по управлению.

Лучшие молодые энергетиков были премированы ценными подарками, награждены грамотами. От Кумертауской ТЭЦ за безаварийную работу, активное участие в рационализации и общественной жизни награждено 16 человек. Знаком «Отличник социалистического соревнования» — слесарь ТИД, член бригады коммунистического труда И. А. Малатов, машинист котла И. И. Филоментов, М. М. Уабибаев. Грамотами и ценными подарками награждены четыре человека: маляр З. Ф. Маганова (радиодом «Пазань»), газосварщик П. И. Вадханов (часы «Ленинград»), лаборант химзеха В. Г. Асфандиярова (пронгратитель «Волга»), сварщик Н. С. Иштыков (фотоаппарат). Грамотами обкома ВЛКСМ были награждены мотористка М. И. Лебедева, мастер С. М. Чи-

нардова — слесарь В. С. Курнецов, машинист турбины А. Д. Старока, грузчик А. А. Маганев. Представители и награждены значком ЦК ВЛКСМ мотористка В. Ф. Курневина т. Руданов, выслушавший с докладом, отметил успехи энергетиков Башкирии рассказал о задачах, которые стоят перед ними на будущее.

После торжественной части с концертом выступили коллективы художественной самодеятельности станций и сетей. Молодым «артистам» нашей ТЭЦ члены жюри присудили второе место и преподнесли баш.

Хорошо выступили электрослесарь Х. Каримов, плотник А. Чинкиев, заведующий складом М. Магадеев, мотористка М. Лебедева, Т. Булганова, слесари Б. Курнецов, И. Малатов, З. Маганова, Л. Ильяла и другие.

Перед молодыми энергетиками теперь стоят новые задачи: работать без аварий и браков, синхронизировать себестоимость выпускаемой продукции, т. е. электроэнергетики и тепла, подыять культуру эксплуатации на высокий уровень. Молодежь призвана быть в авангарде выполнения государственного плана, застрельщиком всего нового, передового. Молодежь нашей станции и весь коллектив должны приложить максимум усилий, чтобы выполнить поставленные перед ними задачи.

С. БРЬКО,
председатель комитета ТЭЦ.

В братских социалистических странах

Город большой металлургии Польши

За семнадцать лет народной власти в Польше построено много промышленных предприятий и новых городов. В среди них Новая Гута — город большой металлургии страны, выросший на окраине древнего Кракова. Он возник вместе с металлургическим комбинатом имени В. И. Ленина, созданным усилиями народной Польши с помощью Советского Союза. На комбинате действуют три крупные цеха, большой сталелитейный цех, агрегатно-ремонтная фабрика, семь коксовых батарей, несколько прокатных и других цехов. На площади в пятьсот гектаров насчитывается около 550 различных производственных объектов. Уже в 1948 году металлургический комбинат имени В. И. Ленина дал народному хозяйству столько металла, сколько его выплавали до войны все металлургические заводы Польши. За последние годы выплавка стали выросла еще больше, а в семидесяти годы ее производство увеличится до десяти миллионов тонн в год.

Новая Гута растет и благоустраивается, жилые кварталы все ближе подступают к Кракову. Уже теперь здесь насчитывается 400 тысяч жителей. Промышленные и коммунальные предприятия сооружаются с учетом современных требований. Фабрика по переработке молока и мяса, холодильных машин, хлеба-булочных изделий и другие пищевые предприятия полностью механизированы. Они не только обеспечивают продуктами питания население молодого и крупного промышленного района, но и снабжают ими Краков.

Для архитектуры первы районы города характерными были экономичность и рационализм. Затем наступил период «фасадности» и излишеств. Много расходовалось средств бюджета. Только на различные рода «украшения» было потрачено 14 тысяч метров карнизов!

В Новой Гуте теперь можно встретить широкие многоэтажные и несколько этажей здания и стройные многоэтажные дома, различные композиции геометрических линий, живые цвета внешней отделки домов и оригинально спроектированные террасы и балконы. Все это можно смело продемонстрировать — что, кстати, и делается — архитекторам, приехавшим из других городов и стран.

Новая Гута первой доказала, что мы способны создавать не только современные дома как служебного, так и жилищного назначения. Новогутские магазины, клубы и другие помещения служат образцом архитектурных решений, основанных на сочетании удобства, экономичности и красоты.

Поскольку мы актуальны проблемы искусства и красоты, нельзя не сказать о культурном и жилищном Новой Гуты. В начале строительства и еще ряд лет спустя можно было слышать о «принятии культуры» молодому городу, его строителям. В Новую Гуту тогда устремились различные астральные коллективы с программой «сталью для Гуты!», в работу клубов вкладывались значительные средства — «все для Новой Гуты!».

Новая Гута — наша гордость, первая новостройка в Польше. Ни- не мы строим Туршув, ведем разработку серы и медной руды, создаем новые промышленные районы, и все это тесно связано со строительством городов и рабочих поселков. Многие бывшие строители Новой Гуты работают теперь на новых местах, организуют, руководят и делают это умело, пользуются заслуженным уважением и авторитетом. «Этот человек строил Новую Гуту», — с почтением говорят о нем либо из инженеров, техников или рабочих.

Новая Гута стала как бы маркой, олицетворением всего передового, лучшего в строительстве социалистической Польши.

Мирослав АЗЕМБСКИН,
Польский журналист.



Нуйбывевская область. На нефтяных промыслах области начато применение нового вида труб — плоскоструминных. Длина такой трубы свыше 200 метров, а вес около 2 тонн. Сварочные трубы доставляются на место их укладки, растапливаются жидкой подготовленной глиной и заливается водой для создания под давлением от

10 до 16 атмосфер. Новые трубы удобны при транспортировке и легко монтируются.

На снимке: руководитель бригады слесарей-монтажников А. А. Дубовиков (слева) и старший инженер Дмитриевского промысла управления «Первомайнефть» В. Х. Осунин у плоскоструминных труб.

Фотохроника ТАСС.

Год издания 8-й
№ 91 (1212)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
30
И Ю Л Я
1961 года.
Цена 2 коп.

ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БССР.

ДЕНЬ ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА СССР

День Военно-Морского Флота СССР — традиционный смоту успехов военных моряков, достигнутый кораблестроителями и творцами современной военно-морской техники праздники советских людей.

Советский Военно-Морской Флот, созданный В. И. Лениным для защиты завоеваний трудящихся, свободы и независимости нашей страны, прошел славный боевой путь. Под руководством Коммунистической партии моряки шли в первых рядах борцов за победу Великой Октябрьской социалистической революции, бессмертные подвигами прославили себя в годы гражданской войны, в сражениях Великой Отечественной войны. Знамями кораблей и подводных лодок, летчиками морской авиации и береговые артиллеристы, части морской пехоты громили врага на морях, в воздухе и на суше, внесли значительный вклад в дело победы советского народа над фашизмом.

На основе огромных успехов советского народа в развитии экономики, культуры и науки наш флот в послевоенные годы стал еще более сильным и могучим.

Численно сокращаясь и организационно перестраиваясь, Военно-Морской флот СССР надежно обеспечивает оборону страны.

Командиры и политработники, партийные и комсомольские организации флота активно проводят в жизнь постановление октябрьского (1957 г.) Пленума ЦК КПСС «Об улучшении партийно-политической работы в Советской Армии и Флоте», настойчиво воспитывают у моряков высокие боевые и моральные качества.

Огромный политический подъем среди моряков вызвали решения январского Пленума ЦК КПСС. На флоте все ярче разгорается соревнование за достойную встречу XXII съезда партии, растет число классовых специалистов, корабельных рационализаторов и изобретателей.

Советские моряки выступают инициаторами многих патристических начинаний. Целые экипажи борются за право быть отличными. Большая дружба связывает советских моряков с моряками социалистических стран.

Тесно сплоченные вокруг Коммунистической партии, беззаветно преданные во великому делу, наши моряки бдительно стоят на страже мирного созидательного труда советского народа, строителя коммунизма.



Горняки не снижают темпов

Чем ближе день открытия очередного съезда КПСС — тем значительнее успехи горняков угольного разреза. За 27 дней июля они выдвинули на-гора дополнительно к плану 30795 тонн угля, уложили в отвалы сотни тысяч кубометров горной породы. Впереди идет смена горного диспетчера т. Ильченко — инициатор социалистического соревнования с алесайдрайверскими горняками. Лишь на немного отстают от передовиков трудящиеся смены горных диспетчеров тт. Ахмедьянова и Худяева.

По 2250 — 2400 тонн ежемесячно трудятся в вагонах механизаторы роторного экскаватора РС-600 № 2 (бригады т. Божеников) при задатки 1800—2000 тонн. Намного перевыполняют смежные задания экскаваторные бригады, где бригадирами работают тт. Дафнев, Каледа, Борисов и Шенюкшин.

Свои успехи горняки разреза посвящают предстоящему съезду партии.

Социалистические обязательства коллектива кирпичного завода

Советский народ встречает XXII съезд нашей родной партии небывалым размахом социалистического соревнования, новым подъемом творческой деятельности в решении практических задач коммунистического строительства.

Одной из таких задач остается всемерное улучшение качества промышленной продукции.

В честь XXII съезда КПСС трудящиеся промышленных предприятий Москвы на всех участках производства изыскивают и умело используют резервы увеличения выпуска продукции и улучшения его качества, развертывают соревнование за лучшую продукцию в мире.

Следую почку коллективов предприятий Московского совнархоза, коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих кирпичного завода комбината «Вашкируголь» берет на себя следующие обязательства:

1. Увеличить марочность кирпича в 1961 году на 10 процентов против плана и довести выпуск кирпича марки «100» до 40 процентов.

2. Довести выпуск кирпича марки «125—150» в 1961 году до 500 тысяч штук за счет строгого соблюдения технологических процессов и за счет главы с Кумертауского угольного разреза.

3. Удлинить сроки межремонтных периодов технологического оборудования на 10 процентов против плановых.

Мы обращаемся к трудящимся предприятий города с призывом принять активное участие в борьбе за повышение качества и надежности промышленной продукции.

Выпускает на соревнование коллектив завода железобетонных изделий.

Принято на общем собрании рабочих, инженерно-технических работников и служащих Паткинского кирпичного завода.

Техсовет одобрил предложение

Достоинным подарком встречавшая им, дает большую сумму — около 7600 рублей. Дело в том, что до сих пор теплы продували от ТЭЦ, большая часть КПСС.

Техсовет одобрил предложение начальника доломитно-вапняного дела Н. Г. Маришки. Водогрейная установка для душевой из неотопительный сезон, сконстру-

ированная им, дает большую сумму — около 7600 рублей. Дело в том, что до сих пор теплы продували от ТЭЦ, большая часть которого уходила на обогрев специальных доломитно-вапняного стем труб, и предприятие несет депозит Н. Г. Маришки. Водогрейная установка для душевой из неотопительный сезон, сконстру-

Военно-Морской флот СССР

ВИЦЕ-АДМИРАЛ
М. ЗАХАРОВ.

Сегодня советский народ и его Вооруженные Силы отмечают День Военно-Морского Флота СССР. Они празднуют его в обстановке большого политического и трудового подъема, вылазного подготочки и XXII съезду КПСС — съезду строительства коммунизма. Вся страна охвачена могучим пафосом создания, вдохновляемого Коммунистической партией, советские люди успешно выполняют и перевыполняют задания третьего года семилетия, обеспечивают высокие темпы развития промышленности и сельского хозяйства. Все человечество восхищается научно-техническим прогрессом Советского Союза, историческим полетом в космос военного летчика майора Ю. А. Гагарина. Праздничные достижения и планы развития экономики и культуры СССР, всех стран социализма раскрывают ясную перспективу счастливому будущему человечества.

Традиционное празднование Дня Военно-Морского Флота наглядно отражает постоянное заботу Коммунистической партии, Советского правительства и всего нашего народа об укреплении обороны страны, всенародное признание боевых заслуг и важной роли Военно-Морского Флота в защите морских рубежей социалистической Родины.

Созданный Коммунистической партией, В. И. Лениным наш Военно-Морской Флот сохранил и приумножил славные боевые традиции русского флота, революционные традиции моряков броненосца «Потемкин» и легендарного крейсера «Аврора», гром пушек которого возвестил в октябрьские дни 1917 года начало новой эры в истории человечества — эры социализма и коммунизма.

Неизданный героизм и мужество проявили военные моряки в борьбе за власть Советов. Тогда на сухопутных фронтах войны сражалось 75 тысяч моряков, на реках и озерах действовало около 20 флотилий.

После гражданской войны Коммунистическая партия и народ значительно укрепили и развили боевые силы флота. Только за первые две пятилетия военные моряки получили более 500 новых кораблей. Возросла мощь Балтийского и Черноморского флотов, были созданы Тихоокеанский и Северный военные флоты.

Славные боевые подвиги совершили военные моряки в годы Великой Отечественной войны. На всех ее этапах они с честью выполняли свою главную задачу — обеспечение стратегических флангов сухопутных войск в прибрежных районах. Наши военные корабли наносили удары по флангам тылам противника, смело действовали на его путях сообщений, надежно охраняли свои коммуникации. За время войны потоплено более двух тысяч кораблей противника. Не померкнет слава о боевых подвигах подводных лодок под командованием Гадрикова, Лукина, Колышанова, Щедрина, Старикова, Греннилова и многих других мастеров подводных атак. Навсегда останутся в памяти народной героические подвиги морских летчиков Сафонова, Магуренино, Челюкова, Сенибина, Катеринова, Шабалина, Гуманенко, десантников Кунцинова, Велькова, морских пехотинцев Фильченкова, Каудунова и многих других.

Высокое искусство и смелость проявили советские моряки в десантных операциях. В те времена как противник не смог высадить ни одного десанта, наши моряки осуществили их свыше ста. Военно-морской флот СССР развлекся на Шпрее у Берлина, на Дунае у Вуджешта, на улицах Белграда и Вены. Советские моряки участвовали в освобождении Польши, Чехословакии, Венгрии, Румынии, Болгарии, Югославии, Австрии, Норвегии, Тихоокеанский флот и Краснознаменная Амурская флотилия внесли достойный вклад в дело разгрома империалистической Японии. Совместно с частями Советской Армии они освободили Южный Сахалин и Курильские острова, участвовали в освобождении Северной Кореи и Китая.

Когда человек учится

Когда в человеке с благодарностью отмыкается вся бригада, весь коллектив, где он трудится, то можно верить, что этот человек действительно заслуживает большого внимания и уважения.

О Викторе Агафонкине, помощнике бурильщика на буровой вышке № 6 Банчуринского участка, товарища по работе говорит только хорошее. С любовью он откликается к своей профессии, постоянно совершенствует свое мастерство. И на каком бы участке Виктор ни трудился, с заданием справляется успешно.

На буровой вышке: автоматический буровой ключ, пневматическая подъемная лебедка и прочее, молодой специалист уединился одним из буров.



На снимке: В. Агафонкин устанавливает манометр на механической лебедке.
Фото М. Галактикина.

Пионерская СТРАНИЧКА

Мы остались на вторую смену

В городском пионерском лагере мы с 14 июня. За это время хорошо отдохнули, поправились, многое узнали. Разучили новые песни: «Коричневый орех», «Спокойной ночи», «Костер». Ездил в Оренбург, катался на детской железной дороге. В Мелеузе были на заводе сухого молока.

Ходили в однодневный поход в колхоз имени Ленина Кумаргазинского района. Каждую неделю смотрим кино.

Отдых мы сочетаем с полезным трудом: поливаем цветники, убираем постели, моем полы. Впереди нас ждут дела еще интереснее, поэтому мы и остались на вторую смену.

Т. КОХНО, Ю. КОХНО, Г. СУСЛОВА, П. ЕГОРОВ,
Т. МУХИНА, Л. ТУР, пионеры первого отряда.

ПАПАМ И МАМАМ

Мы, октябрята третьего отряда, в городском лагере живем очень хорошо и весело. Утро начинается с зарядки. Затем строимся на линейку, завтракаем и начинаем работу, намеченную по плану. Уже разучили много песен, плясок, игр. Недавно провели интересную игру «Сладкое дерево», которую подготовили для нас пионеры нашего дружного отряда.

В густой кропе роскошного дуба на ветвях незаметно были спрятались конфеты, печенье, пряники. Об этом тайне от ребят пообещались пионервожатые. Действительно сладкое дерево! Мы долго были навести его по указанным знакам, и тогда все принести будут принадлежать нам. Это весело — заметить в густой листве подвешенные конфеты, пряники, печенье. Но трудности не останавливали участников игры. Мы с удовольствием богали по лесу в поисках «Сладкого дерева». Игра очень интересная, все осталось довольными.

Часто посещаем кино. Ходим на экскурсии в лес. Ездим в Мелеуз на завод сухого молока, смотрели, как готовят сухое молоко и сливки, пробовали их на вкус.

Были в Ермалаевском парке, где провели встречу с сельскими пионерами.

Сейчас наш отряд готовится к празднику «День рождения кукол». В кружке кройки и шитья шьем праздничные платья, панчонки для подушек, а мальчики готовят сценарий для кукол, в котором они еще участвуют. В конце праздника мы кукол посажем в садик.

Сейчас мы уже загорели и довольны лагерной жизнью. Большое спасибо нашим мамам и папам, всем, кто позаботился о нашем летнем отдыхе.

**ОБРАЗЦОВА ЛЮДА,
ТРЕТЬЯКОВА НИНА,
ЕФИМОВА ТАНИЯ, октябрятки.**

ТЕТЯ ТАНЯ

Когда тети Таня заходит в палаты октябрят, лица ребят светлеют. Еще бы! Материнская забота этой пожилой трудлюбивой женщины любого малыша может пленить.

— Тети Таня пришла, — кричат радостно ребята. Поправить заправку юбок, принести свежей воды, постирать рубашки детей — в этом техника Татьяна Столорова всегда поможет. Вот уже второй год тети Таня живет вместе с пионерами в загородный пионерский лагерь. Каждое окончание смены в лагере для нее приносит много радости. За хорошую работу она не раз премировалась горючим профессора углеминков.

Раннее утро. Сладко спят дети в палатах, а тети Таня уже на ногах. Она заходит в палаты, поправляет простыни, накрывает одеялами беспокойно спящих детей, а потом начинается уборка. К постельному в ее палатах всегда чисто.

Тети Таня много работает и на других местах. Она моет палаты обслуживающего персонала, стирает халаты и куртки дежурных ребят по столовой.

Теплое слово заботливому по дому малышу всегда у нее в запасе. Получив «зарядку», ребенок включается в веселую лагерную жизнь, чувствуя домашнюю обстановку.

Много хороших слов слышит тети Таня от малышей и взрослых, и это является лучшей наградой трудлюбивой женщине за честный и самоотверженный труд.

Д. КРАСНОВ.

Ждем физрука

Мы очень любим играть в футбол. Для нас в лагере организовали футбольную команду. Провели встречу с футболистами улицы Логовой и потерпели поражение.

Было много споров. Нам кажется, что судили неправильно, а разобрать спор некому, потому что в лагере по второй смене нет физрука. Надеемся, что горючо и ГК ВЛКСМ о нас позаботится.

МАЛЬЧИКИ ОТРЯДА №1.



НА ЛЕСНОМ КАРНАВАЛЕ

Играет гора. Бьет барабан. Грустная пионерка и приглашает на лесной во главе со знаменосцем карнавал. Но попасть на обходит почетный маршрут.

Окончена торжественная линейка, посвященная открытию городского пионерского лагеря в этот смену. Небольшой и интересный спектакль. Потом все дети одевают карнавалы. Только и здесь надо простоять в шеренгах, выжить до конца: с завязанными глазами пройти через препятствия или

Видно из зарослей вылезает старик-лесовик. Да, поканички срежьте тут да! Настоящий лесовик, ведь, которая особенно у которого травинка бо-

Он приветствует всех ребят. Приглашает на лесной во главе со знаменосцем карнавал. Но попасть на обходит почетный маршрут.

В саду детей ждет еще сценарий. Тут и конфеты, и интересная книжка, и перерыв. Потом все дети одевают карнавалы. Только и здесь надо простоять в шеренгах, выжить до конца: с завязанными глазами пройти через препятствия или

Довольные, дети спешат на смену. Леса и

Защит приглашают родителей в зрительный зал. Там уже идет концерт. Вот и пляшут кукушки. В планом вальсе кружится комсомолец, премия Кириллова Наталья. Ефимова Оля и другие.

Уже поздно, но дети и родители не уходят. Они благодарят коллектив воспитателей и директора лагеря А. П. Восьму за хорошую воспитательную работу с детьми.

Многие родители решили оставить детей на вторую смену.

Л. СОЛОВЬЕВА,
Н. АВТОЕВА, родители.



В грозу.

Фотохуд М. Кожаева.

МЫ ИДЕМ В ПОХОД

Красно-бурый берег Белой обрывается над самой рекой. Крутизна здесь такая крутая. Машинки здесь обрывают свой бег, идут тихо, осторожно. Около 20 метров с крутизны до воды. Один за другим поднимаются все 17 туристских шнуров.

— Был бы такой большой крик с криком, услышал бы мы внизу. Намали юному — и мы на горе. — мечтает Геня Сероухин, спускался босиком пото со льда.

— А еще лучше, если бы и вонше были юныя. Геня бы на юныя лопал и путешествовал. — добавляет кто-то, и на усталых лицах ребят появляется улыбка.

Наконец перевал пройден, а с самой вершины горы открывается огромный панорама хлебных массивов, многочисленные села и деревушки, совсем отдаленные на которых скрыты и синей дымке июльского дня.

Конечно, по своим запискам отрядного корреспондента в походе трудно уловить чувства туристов, которые будут в них трехдневный поход в Мелеуз с ночевками в палатках, с ночными кострами, с купанием и рыбной ловлей на Белой. «На привале было очень весело. Поставили палатки, раскинули костер.

установили дежурство. Ночевка прошла хорошо» — вот закончившая запись в дневнике.

Более подробно описание мероприятий пионеров с производственными показателями и планом семилетия Араслановского совхоза, с процессом обработки древесины на Мелеузском заводе и получении сухого молока на заводе, Сахарный завод в Мелеузе — это новый объект, с которым ребята должны тщательно познакомиться.

Маршрут «Загородный лагерь — Арасланово — Мелеуз» богат красочными уголками природы, представляет большую познавательную ценность. Ребята вернулись в лагерь загорелые, бодрые, с хорошим настроением.

Второй отряд совершил поход в Юмагулино с целью ознакомления с экологией колхоза, лучших людей, историй этого края. Обратный путь ребята проехали на автобусе.

В каждую смену пионеры всех отрядов загородного лагеря бывали в суматохе, двух- и трехсуточных походах с ночевками. Замком в походы обыкновенно бывает очень много.

Д. СТЕПНОВ.

Можете получить

22 июля на улице Комсомольской, у здания № 24 кто-то потерял демоскоп. Если

Кинотеатр «ГОРНИК»

30 июля днем —

«МИЧМАН ПАНИН»

вечером —

«СВАДЬБА»

по одноименному водоводу Чехова. 31 июля — 3 августа — начался фестиваль молодежных пионерфильмов

«РАССКАЗЫ О ЮНОСТИ»

можно получить у работников павильона № 24 кто-то потерял демоскоп. Если

Г. КРЫЛОВА.

Редактор А. К. КОЖУХОВ.

Владельцы музыкальных инструментов, во Дворце культуры работает мастера по настройке и ремонту пианино, фортепиано и балла.

Обращайтесь в демократический Дворец культуры.

Управление механизации работ срочно требуются дипломированные газосварщики и квалифицированный токарь. Обращаться в отдел кадров, поселок Писка-ляра.

АДМИНИСТРАЦИЯ.